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Το ΤhessIntec εντάχθηκε και επισήμως προς χρηματοδό-
τηση με 35 Εκ. Ευρώ στο Ταμείο Ανάκαμψης και οι εργα-
σίες αναμένεται να ξεκινήσουν στις αρχές του επόμενου 
έτους.  Ταυτόχρονα η Google, στο πλαίσιο των επενδύσε-

Σημαντικές εξελίξεις που ενισχύουν το ρόλο της Θεσσαλονίκης 
ως κέντρου επενδύσεων έρευνας και καινοτομίας

ών της στην Ελλάδα ανακοίνωσε τη δημιουργία Κέντρου 
Αριστείας για την Τεχνητή Νοημοσύνη στη Θεσσαλονίκη 
ενώ Pfizer και Cisco παρουσίασαν τους -θετικούς- απολο-
γισμούς τους 

Σίμος Διαμαντίδης
Η εξωστρέφεια απάντηση
στην ανεργία
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Παρατηρήσεις για μια δολοφονία
κι ένα κίνημα στο Ιράν

Γιάννης Παπαγεωργίου
Το εθνικό σχέδιο Ανάκαμψης
και Ανθεκτικότητας αλλάζει την Ελλάδα

Παναγιώτης Κρινής
Τον Οκτώβριο το Voucher 
1000 Ευρώ για εργαζόμενους

Ελίνα Διαμαντοπούλου
Συνεργασία Θεσσαλονίκης και Πιερίας 
για ενιαία τουριστική ταυτότητα

Τάσος Μπαρτζώκας
Τα δύσκολα είναι για τους καλούς

Βαγγέλης Πλάκας
Τα ποσοστά των δημοσκοπήσεων
και αυτά του πληθωρισμού

Σταύρος Καλαφάτης Γιώργος Τσαμασλής
Κυρίαρχος ο ρόλος του 
ThessIntec στο νέο οικοσύστημα 
καινοτομίας της Θεσσαλονίκης

Το ThessIntec παίρνει 
σάρκα και οστά

Mεγάλη η ανταπόκριση στην έκθεση 
ιστορίας της ΝΔ Θεσσαλονίκης
Σε μια εύστοχη πολιτική κίνηση με την οποία επέτυχε να ανοίξει και να προ-
σελκύσει ξανά κόσμο στα κεντρικά γραφεία της ΝΔ στη Θεσσαλονίκη και να 
τιμήσει με τον καλύτερο τρόπο την επέτειο ίδρυσης της ΝΔ στις 4 Οκτωβρίου 
1974, προχώρησε ο πρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής ΝΔ Θεσσαλονίκης 
Ζήσης Ιωακείμοβιτς.

«Κοιμάμαι πολύ ήσυχος τα βράδια»
Ο Αντιδήμαρχος Οικονομικών του Δήμου Θεσ-
σαλονίκης Μιχάλης Κούπκας σε μια προσωπι-
κή και εκ βαθέων εξομολόγηση.

Η Google στη Θεσσαλονίκη,
πόροι για το ThessINTEC

Ο απολογισμός λειτουργίας της Pfizer και της Cisco στη Θεσσαλονίκης

Συνέντευξη: Συνέντευξη: 

Παναγιώτης 
Λεμπέσης

Xρήστος 
Νέστορας, 

Αντιπρόεδρος ΟΝΝΕΔ Διευθύνων Σύμβουλος ΕΣΥΔ

Βασική προτεραιότητα αποτελεί 
η πολιτικοποίηση των νέων
Την στήριξή του στην πανεπιστημιακή αστυνομία εκφράζει μιλώντας 
στην «Πολιτική» ο αντιπρόεδρος της ΟΝΝΕΔ Παναγιώτης Λεμπέσης.  
Διαφωνεί στο ενδεχόμενο κατάργησης των φοιτητικών παρατάξεων, 
εκτιμά πως οι νέοι στηρίζουν την ΝΔ και αν και πιστεύει πως ο επικεί-
μενος χειμώνας θα είναι πολύ δύσκολος εκφράζει την πεποίθηση πως 
με τις πολιτικές της η κυβέρνηση θα βγει ακόμη πιο ενισχυμένη.

«Το ΕΣΥΔ εγγυάται την ποιότητα»
Σε μια εποχή που η ποιότητα είναι ζητούμενο, το Εθνικό Σύστημα Δια-
πίστευσης έρχεται με την εγκυρότητα και την αξιοπιστία του να την πι-
στοποιεί.  Ο Διευθύνων Σύμβουλος του ΕΣΥΔ μιλάει στην «Πολιτική» για 
το σημαντικό ρόλο του φορέα στην οικονομία και κοινωνία δεδομένου 
ότι, όπως υποστηρίζει, «σήμερα τόσο ο επιχειρηματικός κόσμος, όσο 
και ο καθημερινός καταναλωτής είναι πολύ πιο έτοιμοι και επιζητούν 
την ποιότητα σε κάθε τους εμπορική έκφανση».

στο Fireside Chat με τη Μαρία Στύλου
Ο Μιχάλης Κούπκας
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Έντυπη και ηλεκτρονική εφημερίδα 
που διανέμεται δωρεάν

Κυκλοφορεί κάθε δεύτερο Σάββατο Εκδίδεται από την JK Media Group ΟΕ 
Υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο και υπεύθυνος ύλης: Γιάννης Μπελενιώτης

Επικοινωνία: Μερκουρίου 1, 54655, 
Θεσσαλονίκη, info@jkmedia.gr

EDITORIAL
Η έκθεση Βeyond 4.0 που πραγματοποιήθηκε πριν από λίγες ημέρες 
στη Θεσσαλονίκη από τη ΔΕΘ-Helexpo, αποτέλεσε μια πολύ καλή 
ευκαιρία ανάδειξης όσων αλμάτων έχουν πραγματοποιηθεί το τελευ-
ταίο διάστημα στον τομέα προσέλκυσης καινοτόμων επιχειρήσεων 
στην περιοχή.  Το συμπέρασμα που προκύπτει από μια προσεκτική 
ανάγνωση των εξελίξεων είναι πως η Θεσσαλονίκη, πατώντας στα 
γερά θεμέλια του εκπαιδευτικού και ερευνητικού της προσωπικού, 
μετεξελίσσεται στην πόλη της έρευνας και της καινοτομίας στη χώρα. 
Η ψήφος εμπιστοσύνης που της δίνουν μεγάλες ξένες εταιρείες το επι-
βεβαιώνουν.  

Τις προηγούμενες ημέρες γίναμε κοινωνοί της απόφασης της Google 

για επένδυση στη χώρα και παράλληλα ανάπτυξης Κέντρου Αριστείας 
στη Θεσσαλονίκη.  Η Pfizer παρουσίασε τον απολογισμό της λειτουρ-
γίας της όπως και το Κέντρο Ψηφιακών Δεξιοτήτων της Cisco.  Στο 
πλαίσιο αυτό ήρθε και ενισχύει ακόμη περισσότερο αυτήν την προ-
σπάθεια η ένταξη χρηματοδότησης της δημιουργίας του  ThessIntec 
από το Ταμείο Ανάκαμψης.

Η Θεσσαλονίκη αλλάζει.  Οι επενδύσεις αυτές που ήδη δημιουργούν 
πολλές νέες θέσεις εργασίας και ενισχύουν το τοπικό ΑΕΠ λειτουρ-
γούν και ως μαγνήτης νέων επενδύσεων .  Ευθύνη όλων μας είναι αυτό 
το οικοσύστημα που δημιουργείται, με τη συνεργασία δημοσίων και 
ιδιωτικών φορέων, να το στηρίξουμε και ενισχύσουμε. 

Γιάννης 
Μπελενιώτης
 Πολιτικός Επιστήμων-Οικονομολόγος

Δημοσιογράφος
Συνέντευξη Eλίνα Διαμαντοπούλου

Η βύθιση του “Φετίχ Μπουλέντ” 
στο λιμάνι της Θεσσαλονίκης

Πολιτικές ιστορίες της Θεσσαλονίκης

Σε βλέπουμε/ακούμε/διαβάζουμε:

Από τον Αύγουστο του 2019 με διαβάζετε στην ενημρωτική ιστοσελίδα 
της Πιερίας Οlympusmera.gr που αποτελεί μια κοινή μας προσπάθεια 
με τον συνεργάτη μου Γιάννη Παπαζαχαρία. Παράλληλα εδώ και τέσ-
σερα περίπου χρόνια καλύπτω το περιφερειακό ρεπορτάζ της Κ. Μα-
κεδονίας για την TV100 και τον FM100. Ειδικά φέτος έχω καθημερινή 
επαφή με τους τηλεθεατές της Δημοτικής Τηλεόρασης Θεσσαλονίκης 
μέσα από την μεσημβρινή εκπομπή «Check in στα Γεγονότα» με τη 
Βάσω Λυκουρίνου, συνεργασία για την οποία είμαι ιδιαίτερα χαρού-
μενη! 

Η Πιερία θεωρείτε πως είναι “δορυφόρος” της Θεσσαλονίκης;  
Η σχέση Κατερίνης και Θεσσαλονίκης είναι συμπληρωματική 
ή το ενδιαφέρον εστιάζεται σε επίπεδο περιφέρειας στο κέ-
ντρο, εις βάρος των άλλων πόλεων;

Η Κατερίνη θα μπορούσε να χαρακτηριστεί και ως… προάστιο της 
Θεσσαλονίκης αν σκεφτεί κανείς ότι σε 40 λεπτά μπορεί κάποιος να 
βρίσκεται από το Λευκό Πύργο στην κεντρική πλατεία της Κατερίνης. 
Δίνει θέσεις εργασίας σε πάρα πολλούς Πιεριείς οι οποίοι εργάζονται 
στη Θεσσαλονίκη και πηγαινοέρχονται καθημερινά είτε οδικώς είτε με 
τα μέσα μαζικής μεταφοράς. Αυτό αποτελεί μεγάλη «ανάσα» για την 
περιοχή μας που έχει υψηλά ποσοστά ανεργίας. Βέβαια σε επίπεδο Κ. 
Μακεδονίας θα μπορούσαν να έχουν γίνει πολλές συνέργειες, κυρίως 

σε ό, τι αφορά την τουριστική μας ταυτότητα. Και τι εννοώ με αυτό: 
Η Θεσσαλονίκη έχει χαρακτηριστεί το «μπαλκόνι» του Θερμαϊκού με 
θέα τον Όλυμπο. Και επειδή το τελευταίο διάστημα έχει ωριμάσει η 
δημόσια συζήτηση σχετικά με τους τρόπους αξιοποίησης του Ολύ-
μπου θεωρώ ότι οι δύο νομοί θα πρέπει να συνεργαστούν δημιουρ-
γώντας μια ενιαία τουριστική ταυτότητα στον παγκόσμιο χάρτη που 
θα περιλαμβάνει και τον Όλυμπο ο οποίος αναμφίβολα αποτελεί ένα 
από τα διασημότερα και πιο εμβληματικά brand name της Ελλάδας. 

Γενικότερα πιστεύω ότι τα επόμενα χρόνια η Κ. Μακεδονία θα πρέπει 
να επενδύσει στις εσωτερικές τουριστικές διαδρομές μεταξύ των νο-
μών της. Θα είναι μια συμμαχία ανάπτυξης! 

Πώς κρίνετε το επίπεδο το τοπικού πολιτικού προσωπικού; 
Έχει δυνατή φωνή που να ακούγεται στα κέντρα λήψης αποφά-
σεων;

Χωρίς να θέλω να απαξιώσω προσπάθειες και χωρίς να «τσουβαλιά-
ζω» πολιτικές και πολιτικούς έχω την αίσθηση ότι το πολιτικό προσω-
πικό της Πιερίας, με ελάχιστες - πλην όμως - «φωτεινές» εξαιρέσεις, 
αναλώνεται στη διαχείριση της καθημερινότητας. Δυστυχώς λείπει το 
όραμα, η τόλμη και η φαντασία στην περιοχή μας. Επίσης είναι του-
λάχιστον θλιβερό που ακόμα και σήμερα κάποιοι έχουν ως αυτοσκο-
πό τη φωτογραφία και την αυτοπροβολή και όχι την προσφορά στον 
τόπο. 

Συνεργασία Θεσσαλονίκης και Πιερίας 
για ενιαία τουριστική ταυτότητα

Επί χρόνια ο ιστός στον οποίο κυμάτιζε η ελληνική σημαία στην κο-
ρυφή του Λευκού Πύργου, του συμβόλου της Θεσσαλονίκης, ήταν το 
κατάρτι τυ τουρκικού θωρηκτού Φετιχ Μπουλέντ το οποίο, ως πρε-
λούδιο της απελευθέρωσης της πόλης στις 26 Οκτωβρίου 1912, βύθι-
σε ο ναύαρχος Νικόλαος Βότσης. 
Τότε υποπλοίαρχος, διοικητής του τορπιλλοβόλου Τ-11, είχε ως απο-
στολη την επιτήρηση της παραλιακής ζωνης στην Πιερία ώστε να μην 
μπορούν να ξεφορτώσουν πολεμικά εφόδια τουρκικά πλοία για να 
στηρίξουν τα Οθωμανικά στρατεύματα στη Μακεδονία. 

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΠΟΛΙΤΙΚΗ»

Το 2023 θα είναι εκλογική χρονιά. Έχουν ξεκινήσει οι διεργασί-
ες για τις εθνικές και τοπικές εκλογές στην περιοχή σας;

Έχουν ξεκινήσει και μάλιστα πολύ δυναμικά. Βεβαίως όσον αφορά τα 
βουλευτικά ψηφοδέλτια το τοπίο είναι αρκετά θολό γιατί βρισκόμα-
στε σε αναμονή της ανακοίνωσης, από τα κόμματα, των προσώπων 
που θα τα στελεχώσουν. Μπορώ να πω ότι οι δημοτικές εκλογές «κλέ-
βουν» την παράσταση όπου έχουν προκύψει άκρως ενδιαφέρουσες 
υποψηφιότητες οι οποίες αναμένεται να ταράξουν την τοπική μας 
κοινωνία!

Το βράδυ της 18ης Οκτωβρίου το “Τ-11” εισέρχεται στο ναρκοθετη-
μένο λιμάνι της Θεσσαλονίκης, πλησίασε σε απόσταση περίπου 150 
μετρων το αγκυροβολημένο Φετίχ Μπουλέντ και εξαπέλυσε εναντίον 
του τρεις τορπίλες. Οι δύο απο αυτές πέτυχαν το τουρκικό θωρηκτό το 
οποίο βυθίστηκε λίγο πριν τα μεσάνυχτα. 

Η Θεσσαλονίκη ξύπνησε απο τον κρότο της έκρηξης που ήχησε σαν 
τις πρώτες καμπάνες της απελευθέρωσης. Ο Βότσης, ξέφυγε και απο 
το φως του τεράστιου προβολέα στο Καραμπουρνάκι που “χτένιζε” το 
λιμάνι. Το χτύπημα στο Φετίχ Μπουλέντ και η βύθισή του διαδραμά-
τισε σημαντικό ρόλο στην τόνωση του ηθικού και του ελληνικού λαού 
αλλά και του στρατού που ήδη μάχονταν για την απελευθέρωση της 
Μακεδονίας. 

8 Οκτωβρίου 2022
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Πολιτική Ανάλυση

Στο Μέγαρο Μαξίμου πήραν μια βαθιά 
ανάσα μετά την ολοκλήρωση του κύκλου 
των δημοσκοπήσεων που αποτύπωναν τις 
τάσεις της κοινωνίας και του εκλογικού 
σώματος στην απαρχή της σαιζόν και μετά 
τις εμφανίσεις των πολιτικών στη Διεθνή 
Έκθεση Θεσσαλονίκης.  Δεν ήταν τόσο η 
άποψη των πολιτών που αποτυπώθηκε σε 
αυτές πως ο Κυριάκος Μητσοτάκης κέρδι-
σε με την παρουσία και όσα είπε στη ΔΕΘ 
τις εντυπώσεις κατά κράτος από τον Αλέξη 
Τσίπρα.  Ήταν κυρίως ότι ερμήνευσαν πως 
σε επίπεδο πολιτικών επιπτώσεων για την 
Νέα Δημοκρατία το θέμα των υποκλοπών 
έκλεισε και άφησε στο κυβερνητικό σώμα 
απλώς αμυχές, με το κυβερνών κόμμα να 
διατηρεί όχι μόνο ένα ευρύ προβάδισμα σε 
ότι αφορά την πρόθεσή ψήφου έναντι του 
κόμματος της αξιωματικής αντιπολίτευσης 
αλλά και τον πρωθυπουργό να επικρατεί 
με διαφορά στους ποιοτικούς δείκτες του 
προκατόχου του.

Με τον Κυριάκο Μητσοτάκη να έχει σηκώ-
σει ήδη την προεκλογική αυλαία, επανα-
λαμβάνοντας από το βήμα της συνεδρίαση 
της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της ΝΔ τα 
προεκλογικά διλήμματα που θέτει προς 
τους ψηφοφόρους, λέγοντας στην ουσία 
«Μητσοτάκης ή Τσίπρας, ΝΔ ή ΣΥΡΙΖΑ», στο 
Μέγαρο Μαξίμου ξέρουν πως το πολιτικό 
παιχνίδι δεν έχει ασφαλώς κριθεί.  Έχουν 
μπροστά τους ίσως την πιο δύσκολη από 
τις πολλές εξωγενείς κρίσεις που κλήθηκαν 
να διαχειριστούν στην κυβερνητική τους 
θητεία, τη διαχείριση τον προσεχή χειμώ-
να της οικονομίας και τη στήριξη πολιτών 
και επιχειρήσεων απέναντι στην ενεργεια-
κή κρίση και την πληθωριστική πίεση που 
έχει προκαλέσει.  Με τον πληθωρισμό τον 
Σεπτέμβριο στο επίπεδο ρεκόρ του 12.1%, 

τις ανατιμήσεις σε βασικά είδη διατροφής 
να δείχνουν ανεξέλεγκτες, νοικοκυριά να 
αναζητούν φθηνή θέρμανση και καταστη-
ματάρχες να σκέφτονται να κλείνουν τα 
μαγαζιά τους όταν πέφτει το σκοτάδι!  
Στην κυβέρνηση διατηρούν ακόμη αισιό-
δοξη στάση.  Την δημιουργεί και η αντοχή 
της ελληνικής οικονομίας και ο ρυθμός 
ανάπτυξης που διατηρεί αλλά και η ευ-
ρωπαϊκή τάση, που εκφράστηκε από την 
Ούρσουλα Φον Ντερ Λάιεν την Τετάρτη, 
να υιοθετηθεί η πρόταση του Κυριάκου 
Μητσοτάκη για πλαφόν στην τιμή του ει-
σαγόμενου φυσικού αερίου στην Ευρώπη 
κάτι που αν εφαρμοστεί θα λειτουργήσει 
καταλυτικά στην αντιμετώπιση του ενερ-
γειακού κόστος σε συνδυασμό με τα γεν-
ναία μέτρα που έχουν ήδη εφαρμοστεί σε 
εθνικό επίπεδο.

Την ίδια ώρα η τακτική του ΣΥΡΙΖΑ-Προο-
δευτική Συμμαχία, όπως αποτυπώθηκε και 
στην συνάντηση που είχε την Τρίτη ο Αλέ-
ξης Τσίπρας με εκπροσώπους συνταξιού-
χων, είναι η  όσο το δυνατόν μεγαλύτερη 
διάχυση των προτάσεων που κατέθεσε στη 
ΔΕΘ σε στοχευμένες κοινωνικές ομάδες 
και να εισπράξει τη δυσαρέσκεια από τα 
προβλήματα στην οικονομία με κορωνίδα 
αυτό της ακρίβειας.

Ο πρώην πρωθυπουργός στη συνάντηση 
αυτή επανέλαβε την υπόσχεσή του για 
επιστροφή της 13ης σύνταξης και των ανα-
δρομικών.  Ανάλογες δε κινήσεις θα κάνει 
και το επόμενο διάστημα, με έμφαση στην 
οικονομία και μέτρα που θα ενισχύσουν το 
διαθέσιμο εισόδημα ακόμη και τις μεσαίας 
τάξης, με μεγάλο στοίχημα να την πείσει 
πως αυτό μπορεί να το κάνει δίχως δημο-
σιονομικό εκτροχιασμό.

Τα ποσοστά των δημοσκοπήσεων 
και αυτά του πληθωρισμού

Βαγγέλης 
Πλάκας
Δημοσιογράφος

Αυτό ενεργοποιεί το επιχείρημα της κυ-
βέρνησης κατά του ΣΥΡΙΖΑ, με στόχο το 
ίδιο εκλογικό σώμα, πως λαϊκίζει.  «Πουλά-
ει σε φθηνή τιμή ακριβά ψέματα υποσχό-
μενη στους πάντες τα πάντα», υποστήριξε 
για την αξιωματική αντιπολίτευση χαρα-
κτηριστικά ο κ. Μητσοτάκης  

Οι τόνοι της πολιτικής αντιπαράθεσης 
ανεβαίνουν κάτι που φαίνεται πως εξυ-
πηρετεί και τα δύο μεγάλα κόμματα.  Η 
πολιτική πόλωση βοηθάει τη συσπείρωση 
των εκλογέων γύρω από τους δύο πόλους 
με κύρια δεξαμενή το ΠΑΣΟΚ που έχει πα-
γιωθεί σε διψήφια ποσοστά καίτοι δίχως 
να έχει συνεχίσει τη δυναμική πορεία των 
δύο-τριών μηνών που ακολούθησαν την 
εκλογή του Νίκου Ανδρουλάκη.  Έρχεται δε 
την ώρα που η μεγάλη ανησυχία του Μαξί-
μου είναι το ενδεχόμενο χαλαρής στάσης 
των ψηφοφόρων στην πρώτη κάλπη της 
απλής αναλογικής στην οποία πολλοί μπο-
ρεί, δεδομένου ότι η κυβέρνηση φαίνεται 
πως θα βγει από τις δεύτερες εκλογές, να 

θελήσουν να στείλουν πρώτα ένα πολιτικό 
μήνυμα.  Το μήνυμα αυτό το περιέγραψε ο 
πρωθυπουργός μιλώντας στους βουλευτές 
του αλλά απευθυνόμενος στους ψηφοφό-
ρους, λέγοντας πως η πρώτη κάλπη τελι-
κά θα έχει το βάρος της τελικής και ότι δε 
θα είναι μία χαλαρή ευκαιρία να σταλούν 
μηνύματα, αλλά το θεμέλιο των επιλογών 
τους για το αύριο.

Στο ΠΑΣΟΚ θα επιμείνουν να διατηρούν 
στην αιχμή της πολιτικής τους στρατη-
γικής το θέμα των τηλεφωνικών παρα-
κολουθήσεων του Νίκου Ανδρουλάκη, ο 
οποίος βρέθηκε και στην συνεδρίαση της 
εξεταστικής επιτροπής PEGA του Ευρωκοι-
νοβουλίου στο Στρασβούργο.  Επίσης, να 
διατηρούν το αφήγημα περί αυτόνομης 
πολιτικής πορείας, στρατηγικό μονόδρομο 
για να αντιμετωπίσει την αμφίπλευρη πο-
λιτική πίεση που ασκούν στους ψηφοφό-
ρους του ΝΔ και ΣΥΡΙΖΑ.  Γνωρίζουν άλλω-
στε πως στις δεύτερες εκλογές θα πιεστούν 
ακόμη περισσότερο…

Το νέο «σεμνά και ταπεινά»

Το «σεμνά και ταπεινά» ταυτίζεται ακόμη με τον Κώστα Καραμανλή που ήταν το 
«δόγμα» της διακυβέρνησής του και ζητούσε από τους βουλευτές και τους υπουρ-
γούς του.  Ο Κυριάκος Μητσοτάκης στην συνεδρίαση της γαλάζιας ΚΟ την Τρίτη, 
επετειακής καθώς συνέπεσε με τα 48α γενέθλια της ΝΔ, το επανέλαβε.  

Έχοντας προηγηθεί επισημάνσεις βουλευτών για τη στάση ορισμένων υπουργών 
και τον τρόπο που πολιτεύονται ή μιλούν δημόσια, ο πρωθυπουργός τους είπε 
πως πρέπει να επικοινωνούν με τους πολίτες, που έχουν πολλές δυσκολίες και 
ειδικά ενόψει του χειμώνα, με μέτρο και σεμνότητα.
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Με τον πληθωρισμό στο 12.1% τον Οκτώβριο και μπροστά σε έναν δύσκολο χειμώνα για την οικονομία, επαγγελματίες και νοικοκυριά, και με την Τουρκία να 
κλιμακώνει τις προκλήσεις της κατά της Ελλάδας, τις πολιτικές εξελίξεις σχολιάζουν μέσω της “Π” οι βουλευτές Ημαθίας της ΝΔ Τάσος Μπαρτζώκας και Κιλκίς 
του ΣΥΡΙΖΑ Ειρήνη Αγαθοπούλου.

Μπροστά σε έναν δύσκολο χειμώνα

Τάσος 
Μπαρτζώκας

Ειρήνη
Αγαθοπούλου

Βουλευτής Ημαθίας ΝΔ Βουλεύτρια Κιλκίς ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, Αναπλ. 
Τομεάρχισσα Δικαιοσύνης ΚΟ ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ

Να σταματήσουμε τις 
καταστροφικές πολιτικές 
της κυβέρνησης Μητσοτάκη 
σε οικονομία και υγεία

Τα δύσκολα είναι
 για τους καλούς

Η χώρα μας βρίσκεται εν μέσω πολλαπλών και 
διαδοχικών προκλήσεων, οι οποίες ανιχνεύονται 
σε πολλά επίπεδα. Ο πόλεμος στην Ουκρανία και 
οι συνέπειες του στην ενεργειακή κρίση και την 
ακρίβεια έχουν επεκταθεί στην οικονομία μας, 
την αγορά μας και το πορτοφόλι μας, από τη μία 
πλευρά. Από την άλλη, η Τουρκία και ο Ερντογάν, 
βρίσκονται σε έναν πρωτοφανή παροξυσμό επι-
θετικότητας, απειλών, ανιστόρητων ψευδών και 
ανερμάτιστων διεκδικήσεων.

Το σημείο ισορροπίας είναι πολύ δύσκολο. Απαι-
τείται ετοιμότητα, ικανότητα άρτιας διαχείρισης, 
ταχεία λήψη αποφάσεων και οπωσδήποτε, να 
μην χάνουμε τον στόχο μας. Η Κυβέρνηση της 
Νέας Δημοκρατίας πρέπει πάντα να θυμάται, ότι 
ο στόχος της είναι να κάνει όλα τα αναγκαία βή-
ματα, όλες τις μεταρρυθμίσεις, για να βελτιώσει 
την καθημερινότητα των πολιτών, να εγγυηθεί 
την κυριαρχία της χώρας και την ασφάλεια της, 
αλλά και να δώσει μια μακρόπνοη, θετική προο-
πτική για την ελληνική κοινωνία. Και αυτό ακρι-
βώς θα συνεχίσουμε να κάνουμε το 2023, όπως 
κάναμε όλη την τριετία που διανύσαμε.

Μπορεί το σύννεφο των δυσκολιών να έχει 
απλωθεί στον ουρανό μας, όμως τα δύσκολα εί-
ναι για τους καλούς. Και εμείς, έχουμε αποδείξει 
ότι στεκόμαστε στο ύψος των προσδοκιών της 
ελληνικής κοινωνίας, η οποία ζητάει από εμάς 
να συνεχίζουμε να την στηρίζουμε και να καθο-
δηγούμε τη χώρα μας στο ξέφωτο της προόδου.

Ήδη έχουμε καταφέρει πολλά. Οι πρωτοβουλίες 
του Πρωθυπουργού, στο ζήτημα της αντιμετώ-
πισης της ενεργειακής κρίσης, σε ευρωπαϊκό 
επίπεδο, έχουν γίνει πλέον μια δυνατή «φωνή», 
που καλεί την Ευρωπαϊκή Ένωση να λάβει τα 
μέτρα της. Το πλαφόν στις τιμές του φυσικού 
αερίου αποτελεί μια αναγκαιότητα. Και καθώς 
οι μη «φυσιολογικοί» καιροί, απαιτούν και μη 
φυσιολογική αντιμετώπιση, η Ευρώπη οφείλει 
να προχωρήσει και σε πρωτοβουλίες σύστασης 
ενός Ευρωπαϊκού Ταμείου, στο πρότυπο του Τα-
μείου Ανάκαμψης, υιοθετώντας την πρόταση του 

Βρισκόμαστε σε μια συγκυρία, όπου τον Σεπτέμ-
βρη ο πληθωρισμός στην Ελλάδα σκαρφάλωσε 
στο 12,1%, σημειώνοντας τη μεγαλύτερη αύξηση 
στην Ευρωζώνη και ξεπερνώντας πάνω από 2 
μονάδες τον μέσο όρο της ΕΕ. Όσον αφορά τον 
ενεργειακό πληθωρισμό, η χώρα μας κατέχει μια 
από τις πρώτες θέσεις στην Ευρώπη, ενώ την ίδια 
στιγμή κατέχει την προτελευταία θέση στην ΕΕ 
στην αγοραστική δύναμη των πολιτών και βρί-
σκεται μέσα στις 4 χώρες της ΕΕ όπου το ποσοστό 
πληθυσμού σε κίνδυνο φτώχειας αυξήθηκε την 
περίοδο 2019-2021. 

Η απάντηση της κυβέρνησης της ΝΔ σε όλα τα 
παραπάνω είναι η κατάθεση ενός Προϋπολογι-
σμού για την επόμενη χρονιά, του Προϋπολογι-
σμού του 2023, με τον οποίο αφενός επιβεβαιώ-
νει την αφαίμαξη του εισοδήματος των πολιτών, 
αφετέρου εμμένει στην ατελέσφορη πολιτική της 
για την «αντιμετώπιση» της ακρίβειας και της 
ενεργειακής κρίσης. 

Με λίγα λόγια, ένας υπέρογκος ΦΠΑ και επι-
δότηση της αισχροκέρδειας σφραγίζουν τον 
Προϋπολογισμό του 2023. Πιο συγκεκριμένα, 
τα φορολογικά έσοδα προβλέπονται αυξημέ-
να κατά 6,4δισ. σε σχέση με την προηγούμενη 
χρονιά, από τα οποία το 63% είναι έσοδα από 
ΦΠΑ, δηλαδή αυξημένα κατά 4 δισ. σε σχέση με 
πέρυσι. Συγχρόνως, τουλάχιστον 9,5 δισ. από το 
ταμείο ενεργειακής μετάβασης και τον Κρατικό 
Προϋπολογισμό φαίνεται ότι θα συνεχίσουν να 
επιδοτούν την αισχροκέρδεια στον τομέα της 
ενέργειας. 

Άλλη μια αιτία αφαίμαξης του εισοδήματος των 
νοικοκυριών είναι οι υπέρογκες τιμές του πετρε-
λαίου κίνησης, με την κυβέρνηση να αρνείται την 
άμεση μείωση του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης 
στα καύσιμα, που προτείνει η ίδια η Κομισιόν 
και που ζητά ο ΣΥΡΙΖΑ τουλάχιστον από τις αρχές 
του έτους. Αδιαφορεί ακόμη και για την τεράστια 
μείωση που προκαλεί στα δημόσια έσοδα η οι-
κονομική διαρροή προς τις γειτονικές χώρες στα 
βόρεια σύνορά μας, λόγω φτηνότερων καυσί-

μων. Είναι δεδομένο ότι οι κάτοικοι της Βόρειας 
Ελλάδας, μιας από τις φτωχότερες περιοχές της 
χώρας, θα αναζητήσουν οικονομικότερες λύσεις 
σε τρόφιμα και καύσιμα στις γειτονικές χώρες, 
αφού η κυβέρνηση αρνείται να προωθήσει ανα-
κουφιστικά οικονομικά μέτρα για τα ελληνικά 
νοικοκυριά. 

Δυστυχώς, η χώρα μας έχει την κακή τύχη, σε μια 
τόσο δύσκολη συγκυρία, να βρίσκεται στο τιμόνι 
της χώρας η πιο ανίκανη και η πιο δωσίλογη κυ-
βέρνηση των τελευταίων ετών. Μια κυβέρνηση 
που ξεπούλησε τα πάντα στους ιδιώτες, επιδοτεί 
και επιβραβεύει την αισχροκέρδεια και την αρ-
χαιοκαπηλία, ενισχύει τις απευθείας αναθέσεις 
και κάνει δωράκια σε ημέτερους. 

Μια κυβέρνηση που χειρίστηκε με τον χειρότε-
ρο δυνατό τρόπο την πανδημία και οδήγησε τη 
χώρα σε μια υγειονομική τραγωδία με 33.000 
νεκρούς και με ένα Δημόσιο Σύστημα Υγείας πιο 
αδύναμο από ποτέ. Η νέα επιστημονική μελέτη 
του κ. Λύτρα αποδεικνύει ότι η ευθύνη αυτής της 
υγειονομικής τραγωδίας οφείλεται στην πολιτι-
κή επιλογή της κυβέρνησης να αφήσει απροστά-
τευτο και αθωράκιστο το ΕΣΥ, να μην ενισχύσει 
την πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας, τις κλινικές 
κόβιντ και τις ΜΕΘ, με συνέπεια να νοσηλεύο-
νται διασωληνωμένοι ασθενείς εκτός ΜΕΘ, το 
98% των οποίων έχασαν τη ζωή τους. 

Οφείλουμε να μην επιτρέψουμε σε αυτή την Κυ-
βέρνηση, την Κυβέρνηση του κ. Μητσοτάκη να 
συνεχίσει να κυβερνά, εφαρμόζοντας και τον 
προϋπολογισμό λιτότητας του 2023. 

Οφείλουμε να δημιουργήσουμε τις βάσεις και 
την προοπτική για μια δημοκρατική, προοδευ-
τική κυβέρνηση, από κοινού με τις δυνάμεις της 
Αριστεράς και της Σοσιαλδημοκρατίας, απέναντι 
στις νεοφιλελεύθερες πολιτικές του κ. Μητσοτά-
κη, που αποδείχτηκε πόσο καταστροφικές είναι 
για τα εισοδήματα των πολιτών και απέναντι 
σε μια Ευρώπη που κλίνει όλο και περισσότερο 
προς την Άκρα Δεξιά. 

DEBATE

Γιάννης 
Γκουμάκης

Επιμέλεια:

Κυριάκου Μητσοτάκη. Το γρηγορότερο!

Σε εθνικό επίπεδο, τα μαύρα σύννεφα δεν είναι 
ικανά να καλύψουν τα επιτεύγματά της οικο-
νομίας μας. Από το προσχέδιο του Κρατικού 
Προϋπολογισμού, που κατατέθηκε πρόσφατα, 
διαφαίνεται η ανθεκτικότητα της, που βήμα-βή-
μα χτίσαμε. Η οικονομία μας θα αναπτυχθεί 
με ρυθμούς, της τάξης του 5%, την στιγμή που 
πανίσχυρες οικονομίες, πχ της Γερμανίας, αντι-
μετωπίζουν την ύφεση. Και αυτή η ανάπτυξη θα 
χρηματοδοτήσει όλες τις πολιτικές στήριξης, που 
σχεδιάζει η Κυβέρνηση μας για το 2023. 

Πολιτικές που διαπερνούν όλο τα φάσμα της 
ελληνικής κοινωνίας και ανοίγουν το παράθυ-
ρο στη ρεαλιστική αισιοδοξία για το κοινό μας 
αύριο. Η οριστική κατάργηση της  εισφοράς αλ-
ληλεγγύης  για όλους, η αύξηση των συντάξεων, 
η μόνιμη μείωση κατά τρεις ποσοστιαίες μονά-
δες των ασφαλιστικών εισφορών, η αύξηση του 
κατώτατου μισθού, η αύξηση  του επιδόματος 
μητρότητας, η αύξηση του φοιτητικού επιδόμα-
τος, οι φορολογικές μεταρρυθμίσεις στο σύνολό 
τους, η στεγαστική πολιτική για τους νέους και 
οι συνεχόμενες παρεμβάσεις μας για την αντι-
μετώπιση της ενεργειακής κρίσης και της ακρί-
βειας, ξεδιπλώνουν ένα δίχτυ προστασίας που, 
όχι μόνο δεν αφήνουν κανέναν εκτός, αλλά και 
υφαίνουν με βιώσιμο τρόπο το μίτο της προόδου 
μας. 

Για το τώρα αλλά και για την επόμενη γενιά.
Όσο για την Τουρκία, λίγα λόγια και στρόγγυλα, 
όπως ακριβώς το διατύπωσε και ο Πρωθυπουρ-
γός μας στη ΔΕΘ. Το μήνυμα μας είναι ένα και εί-
ναι ηχηρό. «Όχι νταηλίκια με την Ελλάδα»!

Ναι, δεν κρυβόμαστε, έχουμε δύσκολα μπροστά 
μας. Αλλά εμείς πορευόμαστε, γνωρίζοντας ότι 
τα δύσκολα είναι για τους καλούς. Και η Νέα Δη-
μοκρατία, 48 χρόνια τώρα, ποτέ δεν φοβήθηκε 
στα δύσκολα. Και έγραψε ιστορία, ήταν πάντα 
μέρος της ιστορίας και στη σωστή πλευρά της, 
ακολουθώντας τον δύσκολο δρόμο. 
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Σε μια εποχή που η ποιότητα είναι ζητούμενο, 
το Εθνικό Σύστημα Διαπίστευσης έρχεται με την 
εγκυρότητα και την αξιοπιστία του να την πιστο-
ποιεί. 

Ο Διευθύνων Σύμβουλος του ΕΣΥΔ μιλάει στην 
«Πολιτική» για το σημαντικό ρόλο του φορέα 
στην οικονομία και κοινωνία δεδομένου ότι, 
όπως υποστηρίζει, «σήμερα τόσο ο επιχειρη-
ματικός κόσμος, όσο και ο καθημερινός κατανα-
λωτής είναι πολύ πιο έτοιμοι και επιζητούν την 
ποιότητα σε κάθε τους εμπορική έκφανση».

Ο κ. Νέστορας επισημαίνει, περιγράφοντας το 
ρόλο και τη θέση του ΕΣΥΔ: «Η Πιστοποίηση για 
να έχει όμως εγκυρότητα, θα πρέπει ο οργανισμός 
που την παρέχει να βεβαιώνεται με την κατάλληλη 
τεχνική επάρκεια και  αξιοπιστία για να εκτελεί τις 
δραστηριότητες πιστοποίησης, τεχνικών ελέγχων και 
δοκιμών. δηλαδή να έχει Διαπίστευση (Accreditation). 
Σε όλες τις χώρες της Ε.Ε., φυσικά και στην Ελλάδα, 
υπάρχει ένας και μόνος οργανισμός Διαπίστευσης, 
άρα ελέγχου της αγοράς που σχετίζεται με τον όρο 
ποιότητα, και αυτός για την χώρα μας είναι το Εθνικό 
Σύστημα Διαπίστευσης (Ε.ΣΥ.Δ)».

Xρήστος Νέστορας

«Το ΕΣΥΔ εγγυάται την ποιότητα»

Τα τελευταία χρόνια ο όρος «πιστοποίηση» 
και «πιστοποιημένος» χρησιμοποιείται ολο-
ένα και συχνότερα σε διάφορες εκφάνσεις 
της επιχειρηματικής και εμπορικής ζωής της 
χώρας μας. Επιπλέον, ακούγεται και ο όρος 
«Διαπίστευση» χωρίς να είναι πάντα απόλυτα 
κατανοητό είτε ως μεμονωμένες έννοιες, είτε η 
μεταξύ τους σχέση. Θα θέλαμε, κατ’ αρχάς, μια 
διασαφήνιση των εννοιών και, κατά δεύτερον, 
πως συνδέονται.

Όπως πολύ σωστά είπατε, οι όροι πιστο-
ποίηση και διαπίστευση στην Ελλάδα 
ακούγονται εντονότερα τα τελευταία έτη, 
μιας και παλαιότερα δεν υπήρξε έμφαση 
σε αυτές τις διαδικασίες σε αντίθεση με 
την υπόλοιπη Ευρώπη και Αμερική, όπου 
είναι γνωστές και αντιληπτές. Θα έλεγα 
μάλιστα πως αρχικά η πιστοποίηση έγινε 
γνωστή διαμέσου της έκρηξης των βιο-
λογικών τροφίμων, τα οποία επιβάλλεται 
να διακρίνονται από συγκεκριμένους κα-
νόνες-όρους (πρότυπα) παραγωγής, προ-
κειμένου να διατεθούν στο κοινό. Εάν θα 
έπρεπε να γίνει κατανοητό τι είναι Πιστο-
ποίηση (certification), θα έλεγα πως είναι 
η επιβεβαίωση από έναν τρίτο ανεξάρτη-
το φορέα (επιχείρηση πιστοποίησης) ότι 
προϊόντα, διεργασίες, συστήματα ή πρό-
σωπα συμμορφώνονται με τις απαιτήσεις 
συγκεκριμένων τυποποιητικών εγγράφων 
τα οποία ονομάζονται πρότυπα, και εγγυ-
ώνται την ποιότητα.

Η Πιστοποίηση για να έχει όμως εγκυρό-
τητα, θα πρέπει ο οργανισμός που την 

Διευθύνων Σύμβουλος ΕΣΥΔ
Συνέντευξη

παρέχει να βεβαιώνεται με την κατάλληλη 
τεχνική επάρκεια και  αξιοπιστία για να 
εκτελεί τις δραστηριότητες πιστοποίησης, 
τεχνικών ελέγχων και δοκιμών. δηλαδή να 
έχει Διαπίστευση (Accreditation). Σε όλες 
τις χώρες της Ε.Ε., φυσικά και στην Ελλά-
δα, υπάρχει ένας και μόνος οργανισμός Δι-
απίστευσης, άρα ελέγχου της αγοράς που 
σχετίζεται με τον όρο ποιότητα, και αυτός 
για την χώρα μας είναι το Εθνικό Σύστημα 
Διαπίστευσης (Ε.ΣΥ.Δ).

Με ποιο τρόποτο Ε.ΣΥ.Δ. ελέγχει και εγγυάται 
την επάρκεια των εταιρειών – φορέων πιστο-
ποίησης;  Θεωρείται επαρκής αυτός ο τρόπος 
ελέγχου;

Το Ε.ΣΥ.Δ. λειτουργεί με όρους που δεν 
υπόκεινται μόνο στο ελληνικό γίγνεσθαι, 
αλλά τηρεί προϋποθέσεις που επιβάλλει 
η Ευρωπαϊκή νομοθεσία περί Διαπίστευ-
σης και είναι μέλος του E.A. (European 
Accreditation), ενώ σε τακτά χρονικά δια-
στήματα δέχεται έλεγχο περί της λειτουρ-
γίας του, από Ευρωπαίους αξιολογητές. 
Όπως γίνεται κατανοητό, το Ε.ΣΥ.Δ. είναι 
ένας βραχίονας του Υπουργείου Ανάπτυ-
ξης, με την όλη του λειτουργία να μοιρά-
ζεται αρκετά χαρακτηριστικά ενός ιδιωτι-
κού φορέα, με τακτικές αξιολογήσεις και 
σημαντικό φόρτο εργασίας σε καθημερινή 
βάση.

Αυτούς τους  μήνες το Ε.ΣΥ.Δ. συμμετέχει σε 
αρκετές εκθέσεις και για πρώτη φορά παρα-
τηρούμε μια διάθεση εξωστρέφειας αυτού 

του οργανισμού. Σε τι συνίσταται αυτό και για 
ποιο λόγο συμβαίνει τώρα;

Η γνώμη μου είναι πως σήμερα τόσο ο επι-
χειρηματικός κόσμος, όσο και ο καθημερι-
νός καταναλωτής είναι πολύ πιο έτοιμοι 
και επιζητούν την ποιότητα σε κάθε τους 
εμπορική έκφανση. Επιπλέον, το 2022 εί-
ναι πράγματι για το Ε.ΣΥ.Δ. μια χρονιά 
μεγάλης εξωστρέφειας μιας και έχουν δι-
οργανωθεί ημερίδες σε πολλές πόλεις της 
ελληνικής επικράτειας με στόχο την προ-
ώθηση της έννοιας της Διαπίστευσης και 
του οφέλους αυτής, ενώ η συμμετοχή μας 
σε FOODEXPO, Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονί-
κης, CHEM ’22και συντόμως, στην SIAL, μια 
από τις μεγαλύτερες εκθέσεις παγκοσμίως, 
δίνει το περιθώριο ακόμα και σε μικρούς 
ανεξάρτητους παραγωγούς, με διαπιστευ-
μένη πιστοποίηση, να ανακαλύψουν ευ-
καιρίες σε Ελλάδα και εξωτερικό. 

Σε αυτό βοηθά σημαντικά η καλή συνερ-
γασία που υπάρχει εντός του οργανισμού 
του Ε.ΣΥ.Δ. και η μεγάλη βοήθεια και εμπι-
στοσύνη που επιδεικνύει στις προσπάθει-
ες αυτές η ηγεσία του Υπουργείου Ανάπτυ-
ξης. Όπως καταλαβαίνετε, η προσπάθεια 
είναι συλλογική και ο στόχος είναι μέσω 
αυτής της εξωστρέφειας, να καταστεί γνω-
στό σε κάθε πιθανό ενδιαφερόμενο τι μπο-
ρεί να κερδίσει από την διαπίστευση και 
ότι, φυσικά, το Εθνικό Σύστημα Διαπίστευ-
σης είναι δίπλα σε όλους, φορείς πιστοποί-
ησης, εταιρείες και ανεξάρτητα πρόσωπα, 
με τον συμβουλευτικό χαρακτήρα που δι-

αθέτει, αλλά και μέσα από συγκεκριμένες 
δράσεις.

Κλείνοντας κ. Νέστορα θα θέλαμε να μας πείτε 
ποιο είναι το ανταγωνιστικό πλεονέκτημα του 
φορέα που είστε επικεφαλής, του Ε.ΣΥ.Δ.;

Είναι παραπάνω από ένα τα ανταγωνιστι-
κά πλεονεκτήματα, αν και θα πρέπει να 
σημειωθεί πως το Ε.ΣΥ.Δ. ως ένας μονοπω-
λιακός οργανισμός του ελληνικού δημοσί-
ου, δεν έχει ανταγωνισμό με αντίστοιχους 
οργανισμούς.  Αυτό όμως, δεν σημαίνει 
πως το Ε.ΣΥ.Δ. δεν πασχίζει καθημερινά να 
είναι αντάξιο του ρόλου του, να συντονίζει 
τις δράσεις του με τις κοινοτικές οδηγίες 
και διαδικασίες, ενώ προσπαθεί να επιλύει 
κάθε πρόβλημα σε σύντομο χρόνο, γνωρί-
ζοντας πόσο σημαντική είναι η ταχύτητα 
για τις εταιρείες, τις οποίες επιβλέπει. 

Αυτό όμως, που θα πρέπει να επισημάνω 
είναι πως το Ε.ΣΥ.Δ στελεχώνεται από πολύ 
υψηλής ποιότητας εργαζομένων, μονίμων 
και συμβασιούχων, οι οποίοι και στην συ-
ντριπτική τους πλειονότητα έχουν μετα-
πτυχιακούς ή/και διδακτορικούς τίτλους 
και πολύ μεγάλη εμπειρία στην Διαπίστευ-
ση, ενώ θα πρέπει να τους ευχαριστήσω εκ 
μέρους όλου του Δ.Σ. για την επαγγελμα-
τικότητά τους. Με την αγαστή συνεργασία 
που υπάρχει με τον Υπουργό Ανάπτυξης, κ. 
Α.Γεωργιάδη, ευελπιστούμε για ακόμη πιο 
εντυπωσιακά αποτελέσματα, αλλά και για 
ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, στο 
κομμάτι βέβαια που μας αντιστοιχεί.
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Την στήριξή του στην πανεπιστημιακή αστυνομία εκφράζει μιλώντας στην «Πολιτική» ο αντιπρόεδρος 
της ΟΝΝΕΔ Παναγιώτης Λεμπέσης.  Διαφωνεί στο ενδεχόμενο κατάργησης των φοιτητικών παρατάξεων, 
εκτιμά πως οι νέοι στηρίζουν την ΝΔ και αν και πιστεύει πως ο επικείμενος χειμώνας θα είναι πολύ 
δύσκολος εκφράζει την πεποίθηση πως με τις πολιτικές της η κυβέρνηση θα βγει ακόμη πιο ενισχυμένη.

Παναγιώτης Λεμπέσης

Βασική προτεραιότητα αποτελεί 
η πολιτικοποίηση των νέων

Έχοντας αναλάβει πρόσφατα καθήκοντα Αντι-
προέδρου στην ΟΝΝΕΔ, ποιες είναι οι προτε-
ραιότητες και ποιοι οι στόχοι σας;

Βασική προτεραιότητα στη σύγχρονη Ελλάδα αποτε-
λεί η πολιτικοποίηση των νέων. Η ΟΝΝΕΔ βρίσκεται 
πλέον σε δημιουργική εξωστρέφεια, χωρίς αγκυλώ-
σεις, και προωθεί την έννοια της ενεργούς πολιτικής 
στους νέους – προσοχή, όχι του πολιτικαντισμού και 
των γενικευμένων ιδανικών, όπως ευρέως συναντά-
ται σε άλλες πολιτικές νεολαίες. Προτεραιότητά μας 
αποτελεί η συμμετοχή των νέων στην πραγματική 
πολιτική, εκεί που ο κάθε νέος Έλληνας πολίτης αι-
σθάνεται απαραίτητος για την Ελλάδα και συνεισφέ-
ρει με την επιστημονικότητά του, την κοινωνική του 
δράση και ακόμα με την επαγγελματική του πορεία 
στη διαμόρφωση μίας νέας εθνικής ατζέντας. Το 
κράτος αποτελείται από πολίτες και για να θεωρηθεί 
ένα κράτος σύγχρονο, ανταγωνιστικό και καινοτόμο 
απαιτεί αντίστοιχα δραστήριους πολίτες. Στόχος 
μας είναι να έρθουμε όχι απλά κοντά στις νέες και 
στους νέους αλλά να τους εντάξουμε στη λογική 
του πολιτικού ρεαλισμού, να ανταλλάξουμε και να 
υιοθετήσουμε ιδέες και απόψεις που οδηγούν στην 
αναβάθμιση της ελληνικής νεολαίας και της ελληνι-
κής κοινωνίας, καθώς και να υποστηρίξουμε και να 
εφαρμόσουμε όλες εκείνες τις ιδέες της παράταξής 
μας που αφορούν ένα καλύτερο παρόν και μέλλον 
για την ελληνική οικονομία, τη νεανική επιχειρη-
ματικότητα, τις προοπτικές βιώσιμης ανάπτυξης 
του τόπου μας και τη διατήρηση των πολιτιστικών 
κι εθνικών μας χαρακτηριστικών. Δεσμευόμαστε και 
στεκόμαστε δίπλα έμπρακτα σε κάθε νέα και νέο, σε 
κάθε μέρος της Ελλάδας, σε οποιαδήποτε δύσκολη ή 
εύκολη στιγμή για τη χώρα μας.
 
Οι περισσότερες δημοσκοπήσεις αποτυπώ-
νουν ικανοποιητικό προβάδισμα της ΝΔ. 
Απηχεί και στους νέους αυτό το κλίμα δυνα-
μικής της ΝΔ; Θεωρείτε πως μετά το δύσκολο 
χειμώνα το κόμμα σας θα διατηρήσει αυτά τα 
ποσοστά;

Η Νέα Δημοκρατία είναι αρκετά μπροστά στις δη-
μοσκοπήσεις συγκριτικά με το κόμμα της αξιωματι-
κής αντιπολίτευσης, πόσο μάλλον με τα υπόλοιπα 
κόμματα της αντιπολίτευσης. Βεβαιότατα αυτή η 
διαφορά δεν είναι αντιπροσωπευτική σχετικά με την 
απήχηση της ΝΔ στις νέες ηλικίες, αφού οι νέες και 
οι νέοι συναντώνται σε πολύ υψηλότερα ποσοστά να 
αφουγκράζονται τις πολιτικές της ΝΔ και της κυβέρ-
νησης του Κυριάκου Μητσοτάκη. Μέσω πολλαπλών 

Αντιπρόεδρος ΟΝΝΕΔ
Συνέντευξη

και ιδιαίτερων διεθνών προκλήσεων, πρωτοφανών 
θα λέγαμε, αντιμετωπίζοντας μία πανδημία και μία 
ενεργειακή κρίση σε τρία χρόνια διακυβέρνησης, 
μπορούμε να πούμε ότι η κυβέρνηση της Νέας Δη-
μοκρατίας έχει περάσει τις εξετάσεις της με άριστα. 
Αυτό είναι ένα πραγματικό γεγονός που η ελληνική 
νεολαία το βλέπει και το συνειδητοποιεί και στηρί-
ζει την κυβερνητική προσπάθεια. Αναμένεται ένας 
δύσκολος χειμώνας, πιθανώς εφάμιλλος του 1942. 
Η ελληνική κυβέρνηση είναι όμως προετοιμασμέ-
νη, όπως ανακοίνωσε και ο Πρωθυπουργός μας, 
Κυριάκος Μητσοτάκης, για ένα πακέτο μέτρων που 
θα έρθει να μετριάσει κατά πολύ τις επερχόμενες 
προκλήσεις που θα αγγίξουν κυρίως την ενέργεια. 
Η Ευρωπαϊκή Ένωση, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και τα 
κράτη-μέλη στην πλειοψηφία τους τάσσονται σθε-
ναρά και ενιαία για να βγει η Ευρώπη αλώβητη από 
τον ενεργειακό κλοιό. Οι Έλληνες, και προπαντός η 
νεολαία μας, δεν είναι ευρωμηδενιστές αλλά φιλο-
ευρωπαϊστές και αντικρύζουν μία κυβέρνηση που 
νοιάζεται για την καθεμία και τον καθένα μας μέσα 
στο κοινωνικό σύνολο. Επομένως, πιστεύω βαθύτα-
τα ότι η Νέα Δημοκρατία μπορεί να βγει ακόμα δυνα-
τότερη μετά το πέρασμα του χειμώνα, σύμφωνα με 
το κυβερνητικό πρόγραμμα που υλοποιείται.
 
Ποια είναι η θέση σας για τα όσα βλέπουμε να 
διαδραματίζονται στο ΑΠΘ μετά και την έναρ-
ξη λειτουργίας της πανεπιστημιακής αστυνο-
μίας; 

Η κατάσταση στο ΑΠΘ εδώ και πάρα πολλά χρόνια 
είναι νοσηρή. Μιλώ καθημερινά με φοιτήτριες και 
φοιτητές του πανεπιστημίου, όπως και με γονείς που 
έχουν παιδιά να φοιτούν εκεί. Κάποια στιγμή έπρεπε 
να ξεκινήσει η διαδικασία εξυγίανσης του ελληνικού 
πανεπιστημίου, από ορισμένες ομάδες οκνηρών 
και αναρχικών στοιχείων που εκμεταλλεύονται τα 
προνόμια της δωρεάν παιδείας και καταλαμβάνουν 
χωρίς καμία νομιμότητα πανεπιστημιακούς χώρους. 
Πέραν όλων, κρίνεται επικίνδυνο - αν είναι ποτέ δυ-
νατόν - να κυκλοφορήσει βράδυ κάποια φοιτήτρια 
ή κάποιος φοιτητής μέσα στην πανεπιστημιούπολη 
του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, 
καθώς μπορεί να τον προσεγγίσουν περιθωριακά 
στοιχεία για ναρκωτικές ουσίες, κλοπές ή, όπως έχει 
συμβεί στο παρελθόν, για προσβολή της γενετήσιας 
αξιοπρέπειας. Προφανέστατα, όλα αυτά είναι ανεπί-
τρεπτα και παράλογα. Το ελληνικό πανεπιστήμιο δεν 
πρέπει να αποτελεί εξαίρεση για την αντιμετώπιση 
άνομων πράξεων. Η πανεπιστημιακή αστυνομία 
θεσπίστηκε για τη φύλαξη των ελληνικών πανε-

πιστημίων, την εξασφάλιση της ομαλότητας των 
ακαδημαϊκών διαδικασιών και για την προστασία 
φοιτητών, καθηγητών και λοιπού προσωπικού. Η 
εγκληματικότητα όμως που συνεχίζει να επικρατεί 
απαιτεί αποφασιστικότητα, δυναμική και προσήλω-
ση στη λογική, πράγματα που η σημερινή κυβέρνη-
ση έχει αποδείξει και με το παραπάνω ότι ακολουθεί 
από την πρώτη στιγμή διακυβέρνησής της. Πιστεύω 
ότι όσοι αντιδρούν είτε δεν έχουν ιδέα της ανομίας 
που υπάρχει στα ελληνικά πανεπιστήμια και απλώς 
αντιδρούν θυμικά ή ιδεοληπτικά, είτε αντιδρούν 
λόγω πολιτικών και κομματικών συμφερόντων. Άρα, 
επικαλούμενος την κοινή λογική, η πανεπιστημιακή 
αστυνομία είναι ένα μέτρο άμεσης και αποτελεσμα-
τικής πολιτικής λύσης που χρήζει υποστήριξης από 
όλους τους υγιώς σκεπτόμενους πολίτες, και κυρίως 
από τους φοιτητές.
 
Θα υποστηρίζατε κατάργηση των φοιτητικών 
παρατάξεων;

Και θεσμικά, οφείλω να το καταστήσω σαφές: η 
ΔΑΠ-ΝΔΦΚ δεν πρόκειται να καταργηθεί, όπως και 
καμία άλλη φοιτητική παράταξη. Οι ελληνικές φοι-
τητικές παρατάξεις αποτελούν βαθύ έρεισμα δημο-
κρατίας για την Ελλάδα. Η πολιτικοποίηση των νέων, 
όπως την περιέγραψα και προηγουμένως, έχει ως 
κύρια αφετηρία τις φοιτητικές νεολαίες. Πιθανότα-
τα, κάποιοι βιάστηκαν και παρερμήνευσαν το νέο 
νομοσχέδιο για την παιδεία όπως το παρουσίασε η 
Υπουργός Παιδείας, Νίκη Κεραμέως. Οι φοιτητικές 
παρατάξεις δεν καταργούνται αλλά αναβαθμίζονται, 
με περισσότερη συλλογικότητα και σε διευρυμένο 
πεδίο φοιτητικής πολιτικής δράσης. Η καθημερι-
νότητα των φοιτητών στα ελληνικά πανεπιστήμια 
προσαρμόζεται σε καινοτόμα πρότυπα που έχουν 
ως στόχο τη διϊδρυματική σύνδεση των φοιτητών, 
την επαφή των ελληνικών πανεπιστημίων με άλλα 
ξένα διεθνούς φήμης, τη σύνδεση των φοιτητών με 
την αγορά εργασίας και την περαιτέρω πρόοδο σε 
ερευνητικά επίπεδα. 

Γιάννη 
Γκουμάκη

Συνέντευξη στον 

Η ανανέωση και το πολιτικό δίλημμα

Ο αντιπρόεδρος της ΟΝΝΕΔ αναφέρθηκε και στην ανανέωση στη ΝΔ: «Με την ανά-
ληψη των καθηκόντων του ως Πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας, ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης έδωσε έμφαση στο μητρώο στελεχών του κόμματος. 

Μία ανοιχτή διαδικασία όπου όλοι οι Έλληνες πολίτες που το επιθυμούσαν εξέ-
φρασαν την προθυμία τους να συμμετέχουν ενεργά στη μεγάλη παράταξή μας», 
αναφέρει και προσθέτει πως εάν υπάρξει περαιτέρω ανανέωση στα ψηφοδέλτιά 
μας είναι ένα ζήτημα που το γνωρίζει μόνο η ηγεσία της Νέας Δημοκρατίας. Ση-
μειώνει ωστόσο πως «όποια ανανέωση υποψηφίων γίνει, θα είναι με πρόσημο 
τις αξίες και τις αρχές του κόμματος της Νέας Δημοκρατίας, τασσόμενοι υπέρ της 
δημοκρατικής Ευρώπης, του φιλελεύθερου τρόπου ζωής που διατηρεί την κοινω-
νική συνοχή και εξαλείφει τις κοινωνικές ανισότητες, της διατήρησης των ελλη-
νικών παραδόσεων και της πολιτιστικής μας κληρονομιάς, όπως και της στήριξης 
της Ελληνίδας και του Έλληνα χωρίς παρωπίδες και χωρίς κομματικά ή ιδεοληπτι-
κά φίλτρα»

Σε ότι αφορά το εκλογικό δίλημμα, ο κ. Λεμπέσης, επισημαίνει: «είναι ή να βρε-
θούμε στην κορυφή ή να επιστρέψουμε στη λάσπη και στον λαϊκισμό. Η εντολή 
είναι μία και η αποστολή της ΟΝΝΕΔ ξεκάθαρη απευθυνόμενη στις νέες και στους 
νέους: αυτοδυναμία, με ισχυρό πολιτ//ικό προσωπικό και με προεξέχοντα τον Έλ-
ληνα Πρωθυπουργό, Κυριάκο Μητσοτάκη».
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Με αφορμή την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς ο δήμαρχος Λαγκαδά, Γιάννης Ταχ-
ματζίδης μίλησε στην εκπομπή «Άναψε Φλας» στο ραδιοφωνικό σταθμό Flash 99,4 fm 
(παραγωγής www.myportal.gr). 

Ο κ. Ταχματζίδης είπε πως δεν παρατηρούνται ιδιαίτερα προβλήματα, εστίασε ωστόσο 
στην υποβάθμιση σχολείων από την κεντρική κυβέρνηση και το υπουργείο Παιδείας 
εξαιτίας της μείωσης του μαθητικού πληθυσμού στην περιοχή. 

«Μπορώ να πω με βεβαιότητα ότι είμαι απόλυτα συνεπής με ό,τι υποσχέθηκα προε-
κλογικά. Το πρώτο είναι το νοικοκύρεμα των οικονομικών του δήμου μας, τα οποία 
ήταν σε άθλια κατάσταση. Αναλάβαμε έναν υποχρεωμένο δήμο. Το δεύτερο στο οποίο 
εστίασε η διοίκησή μας ήταν η καθημερινότητα. 

Με βεβαιότητα λοιπόν λέω ότι και τα οικονομικά μας είναι σε πολύ καλή κατάσταση 
και ατενίζουμε το μέλλον με αισιοδοξία. Και η καθημερινότητά μας βελτιώθηκε. Αξιο-
ποιήσαμε ευρωπαϊκά κονδύλια και χρηματοδοτικά εργαλεία με σκοπό να βελτιώσουμε 
τις υποδομές στην περιοχή μας και να κάνουμε έργα. Δεν βρήκαμε μελέτες. Ξεκινήσα-
με από το μηδέν, αλλά πλέον πατάμε στα πόδια μας γερά» ανέφερε μεταξύ άλλων ο 
δήμαρχος Λαγκαδά ερωτώμενος πως αξιολογεί την διοίκησή του ένα χρόνο πριν τις 
δημοτικές εκλογές. 

«Εμείς παίρνουμε τα υπερκέρδη από τις 
εταιρείες ενέργειας και τη ΔΕΗ και τα δί-
νουμε στους πολίτες, η κυβέρνηση κάνει 
το αντίστροφο» επισήμανε, ο βουλευτής 
Α΄ Θεσσαλονίκης του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Γιάν-
νης Αμανατίδης, μιλώντας στην εκπομπή 
«Άναψε Φλας» (παραγωγής myportal.gr) 
του ραδιοφωνικού σταθμού Flash 99,4 fm 
για τις διαφορές των πολιτικών προγραμ-
μάτων διακυβέρνησης, όπως εξαγγέλθη-
καν στη ΔΕΘ, από τον Αλέξη Τσίπρα και τον 
Κυριάκο Μητσοτάκη.

Για τα ζητήματα της επικαιρότητας με πρώ-
το το θέμα της παρακολούθησης του κινη-
τού τηλεφώνου του Νίκου Ανδρουλάκη, 
υπόθεση για την οποία βρίσκεται σε εξέλι-
ξη εξεταστική επιτροπή στη Βουλή, μίλησε 
στην εκπομπή «Άναψε Φλας» στο ραδιοφω-
νικό σταθμό Flash 99,4 fm ο διευθυντής της 
ΚΟ του ΠΑΣΟΚ- Κίνημα Αλλαγής, Θανάσης 
Γλαβίνας. 

Αναφερόμενος στο ζήτημα της παρακο-
λούθησης του κινητού τηλεφώνου του αρ-
χηγού του κόμματος, Νίκου Ανδρουλάκη 
ο κ. Γλαβίνας σχολίασε: «είναι λυπηρό να 
βλέπουμε τον ίδιο τον πρωθυπουργό να 
αλλάζει σενάρια στα οποία επιδιώκει να 
αποδίδει σε τρίτους ένα δικό του λάθος». 
«Για εμάς τα σενάρια αυτά δεν ευσταθούν. 
Ο κ. Μητσοτάκης να σταματήσει τα πολιτι-
κά παιχνίδια και να πάρει ο ίδιος την ευ-
θύνη» τόνισε και έκανε λόγο για «γαϊτανάκι 
που συνεχίζεται». 

Ο διευθυντής της ΚΟ του ΠΑΣΟΚ-Κινή-
ματος Αλλαγής επανέλαβε το αίτημα 
της ηγεσίας του κόμματος για άρση 
του απορρήτου του πρώην διοικητή 
της ΕΥΠ και να μάθει ο κόσμος για ποιο 
λόγο παρακολουθούνταν ο αρχηγός 
του τρίτου κόμματος. «Δεν μπορούμε 
να πάμε στις εθνικές εκλογές υπό το 
βάρος, υπό τη σκιά ότι κάτι μπορεί να 
συμβεί» σχολίασε επίσης. 

«Είναι κάποια ζητήματα αξιακά και θε-
μελιώδη που αφορούν τα ζητήματα 
του πολιτεύματος, της Δημοκρατίας 
που πρέπει να μας απασχολούν όλους. 
Είναι ευθύνη των κομμάτων να θέτουν 
αυτά τα ζητήματα για τη διαλεύκανση 
τέτοιων υποθέσεων» τόνισε. «Ο ελλη-
νικός λαός πρέπει να μάθει. Η υπόθεση 
παρακολούθησης Ανδρουλάκη είναι 
ένα βαθύ τραύμα στη Δημοκρατία» συ-
μπλήρωσε. 

Αναφορικά με τις πιθανές συνεργα-
σίες που μπορεί να προκύψουν μετά 
τις εκλογές ο κ. Γλαβίνας τόνισε «η δι-
αφορά μας απέναντι στους δυο είναι 
αξιακού επιπέδου και είναι διμέτωπη. 
Δεν βρίσκουμε κοινά σημεία αναφοράς 
ούτε με τη Νέα Δημοκρατία, ούτε με τον 
ΣΥΡΙΖΑ» είπε ο κ. Γλαβίνας. «Εμείς θα 
συζητήσουμε όλα τα ζητήματα που μας 
αφορούν αφού όμως υπάρξει η ετυμη-
γορία του ελληνικού λαού. Ένα υψηλό 
διψήφιο ποσοστό θα κάνει το ΠΑΣΟΚ 
πρωταγωνιστή των εξελίξεων» τόνισε ο 
διευθυντής της ΚΟ του ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝΑΛ.

Τη βεβαιότητά του ότι οι επόμενες εθνι-
κές εκλογές θα γίνουν τον Μάιο του 2023 
εξέφρασε μιλώντας στο ραδιοφωνικό 
σταθμό Flash 99,4 fm και την εκπομπή 
«Άναψε Φλας» (παραγωγής myportal.gr) 
ο πρώην υπουργός και βουλευτής της 
Νέας Δημοκρατίας Β’ Θεσσαλονίκης, Θε-
όδωρος Καράογλου. 

Θ. Γλαβίνας: «Να πάρει ο πρωθυπουργός 
την ευθύνη για τις παρακολουθήσεις»

Ικανοποιημένος 
από την επίδοση 
της διοίκησής του 
ο δήμαρχος Λαγκαδά

«Έκδηλη η δυσαρέσκεια 
των πολιτών προς 
την κυβέρνηση»

«Θα αγωνιστούμε ώστε 
στις δεύτερες εκλογές 
να έχουμε αυτοδυναμία» 

Γ. Αμανατίδης: 

Θ. Καράογλου: 

Συνεντεύξεις από την εκπομπή  «Άναψε Φλας» 
στον Flash 99,4 παραγωγής MyPortal.gr

Ο κ. Καράογλου εξέφρασε την βεβαιότητα 
ότι η κυβέρνηση θα ολοκληρώσει τη θη-
τεία της. Ο «γαλάζιος» βουλευτής κληθείς 
να σχολιάσει τις εμπρηστικές δηλώσεις 
του Ερντογάν και των Τούρκων αξιωμα-
τούχων δήλωσε «η Τουρκία ξέρει ότι δεν 
μπορεί να προκαλέσει ένταση γιατί δεν 
την παίρνει. Θα αρκεστεί στα φραστικά 
πυροτεχνήματα. Ως εκεί. Προσπαθεί να 
συσπειρώσει ένα κοινό ο Ερντογάν. Θα συ-
νεχίσει μέχρι τις εκλογές του έτσι» ανέφε-
ρε ο κ. Ερντογάν. 

Σύμφωνα με τον ίδιο «οι μονοκομματικές 
και αυτοδύναμες κυβερνήσεις είναι ισχυ-
ρές. Θα αγωνιστούμε για τις εκλογές της 
πρώτης Κυριακής, ώστε στις δεύτερες να 
έχουμε την αυτοδυναμία. Έτσι θα έχουμε 
έναν σταθερό κύκλο τεσσάρων ετών πιο 
γόνιμο. Όχι ότι ο παρών κύκλος δεν είναι 
δημιουργικός αλλά είχαμε πολλές κρίσεις» 
τόνισε ο κ. Καράογλου. 

Μιλώντας για την πρόσφατη περιπέτεια 
της υγείας του ο πρώην υπουργός τόνισε: 
«η πρόληψη σώζει ζωές. Όλοι μας πρέπει 
να κάνουμε προληπτική ιατρική. Ο καρκί-
νος του μαστού δεν αφορά μόνο τις γυναί-
κες αλλά και τους άνδρες. Να είμαστε προ-
σεκτικοί και να ψάχνουμε τυχόν ενδείξεις. 
Να καταλάβουμε ότι είμαστε άνθρωποι και 
όχι άτρωτοι» κατέληξε ο κ. Καράογλου. 

Ερωτηθείς ο πρώην υφυπουργός της κυ-
βέρνησης ΣΥΡΙΖΑ για τις δημοσκοπήσεις, 
ανέφερε πως «παρατηρείται μια σταθε-
ρή πτώση της ΝΔ και είναι έκδηλη η δυ-
σαρέσκεια των πολιτών προς την κυβέρ-
νηση, ενώ υπάρχει άνοδος του ΣΥΡΙΖΑ».

Αναφερόμενος δε, στις επικείμενες εκλο-
γές, υποστήριξε ότι «μια άνετη νίκη του 
ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ από την πρώτη εκλογική ανα-
μέτρηση μπορεί οδηγήσει σε κυβέρνηση 
με προοδευτικό πρόσημο».



Μαζική Αποστολή SMS
με Ενιαία Χρέωση & Φορητότητα 

Διαθέσιμα πακέτα & πληροφορίες

www.sms-marketing.gr
T: 2310 231 557

Μαζικά μηνύματα Viber
Μόνο με 0,017€/παραδομένο μήνυμα

Αποστείλτε Διαφημιστικά SMS, για να
ενημερώσετε τους πελάτες σας για:

Ποσότητα SMS

Στις τιμές δεν συμπεριλαμβάνεται ο Φ.Π.Α

250
500
1.000
2.000
5.000
10.000
20.000

9€
18€
36€
72€
175€
340€
660€

Κόστος

Προσφορές

Events

Να τους ευχηθείτε για τις Εορτές

Άμεσα
Οικονομικά
Στοχευμένα

 προς όλα τα δίκτυα
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Ο Αντιδήμαρχος Οικονομικών Μιχάλης Κούπκας είναι από τους δημοτι-
κούς συμβούλους που ανέλαβε μία νευραλγική αντιδημαρχία που ομο-
λογουμένως διαχειρίστηκε με επιτυχία.

Οικονομολόγος και π. πρόεδρος των εφοριακών Ν. Θεσσαλονίκης - Κιλ-
κίς - Χαλκιδικής και π. Γεν. Γραμματέας του Οικονομικού Επιμελητηρίου 
Κεντρικής Μακεδονίας.

Μιχάλης Κούπκας

«Κοιμάμαι πολύ 
ήσυχος τα βράδια»

κ.Κούπκα στόχος της συνέντευξης είναι να γνω-
ρίσουμε τον άνθρωπο πίσω από τον τίτλο αλλά 
δεν μπορώ να αποφύγω την ερώτηση αν ο Δή-
μος είναι έτοιμος να αντιμετωπίσει τον δύσκο-
λο χειμώνα που έρχεται.

Είμαστε χρυσοί πρωταθλητές στην αντιμετώπιση 
κρίσεων. Αρχικά με την πανδημία που έφτασε 
πρώτα στη Θεσσαλονίκη, στη συνέχεια η κυβερ-
νοεπίθεση και τώρα η ενεργειακή κρίση που εξε-
λίσσεταιπλέον σε κρίση ακρίβειας. Βρισκόμαστε 
σε μία συνεχή εγρήγορση και ο χειμώνας που 
έρχεται απαιτεί προσαρμογή από όλους ανεξαι-
ρέτως. Όμως δεν ανησυχώ, ξέρω ότι θα βγούμε 
και πάλι νικητές.

Διαχειρίζεστε μια αντιδημαρχία που έχει άμε-
σο αντίκτυπο στην καθημερινότητα του πολίτη. 
Αυτή η αμεσότητα υπάρχει στη σχέση Αντιδη-
μάρχου Οικονομικών και πολίτη;

Ο πολίτης χρειάζεται να σε νιώθει δίπλα του 
συνεχώς. Δεν υπάρχει ούτε μία ημέραδίχως συ-
νάντηση με πολίτη στο γραφείο μου. Ακόμα και 
μέσα στην πανδημία η επικοινωνία εξακολούθη-
σε να γίνεται είτε διαδικτυακά είτε τηλεφωνικά. 

Είναι και για μένα ζωτικός και απαραίτητος αυτός 
ο δεσμός με τους πολίτες ώστε να λαμβάνω άμε-
ση πληροφόρηση για την πραγματική κατάσταση 
γεγονός που με κάνει τελικά καλύτερο και αποτε-
λεσματικότερο.

Πείτε μου μία περίπτωση επαφής με τον πολίτη 
που σας ξάφνιασε ή σας συγκίνησε ή σας έχει 
μείνει στο μυαλό.

Τελευταία με συγκινεί πολύ συχνά η αντίδραση 
εκατοντάδων πολιτών και επαγγελματιών που 
λαμβάνουν βεβαίωση ΤΑΠ μέσα σε τρεις μόλις 
ημέρες. Έγινε καταπληκτική δουλειά σε ένα τμή-
μα που αποτελούσε εστία παραπόνων και ταλαι-
πωρίας για χρόνια. Λαμβάνω συνεχώς συγχαρη-

Αντιδήμαρχος Οικονομικών του Δήμου Θεσσαλονίκης
Μαρία Στύλου

Καλεσμένος είναι ο

Με την

τήρια για αυτήν την επιτυχία κι αυτό μου δίνει 
δύναμη. 

Πόσο τεχνοκράτης και πόσο πολιτικός είναι ο 
Μιχάλης Κούπκας;

Είναι και τα δύο σε μεγάλο βαθμό, αναλόγως βέ-
βαια την περίσταση. Από έμενα οι Θεσσαλονικείς 
δεν απαιτούν υπηρεσιακές απαντήσεις, ούτε και 
να ξέρω τη νομοθεσία απέξω. Ζητούν λύσεις στην 
καθημερινότητα και απαντήσεις στα ερωτήματα 
τους. Για να το κάνω αυτό χρειάζεται να συνδυά-
σω γνώση, ευελιξία και προτάσεις για νέες εναλ-
λακτικές. 

Οι συνεργάτες σας πως σας χαρακτηρίζουν;

Αν τους ρωτήσετε εκτιμώ ότι θα σας πουν ότι εί-
μαι πολύ απαιτητικός και μανιακά οργανωτικός, 
αλλά συγχρόνως ανθρώπινος και υπομονετικός. 
Πιστεύω στους ανθρώπους και εκτιμώ πολύ τα 
σχέση μου με τυς συνεργάτες μου. Στη δουλειά 
συνεχώς ιεραρχώ μικρά και μεγάλα ώστε να εξυ-
πηρετούνται όλοι και να μη χάνεται ο έλεγχος. 
Αυτό δημιουργεί πίεση, αλλά δε γίνεται διαφο-
ρετικά.

Οι δικοί σας άνθρωποι; Η οικογένεια σας;

Εκεί τα πράγματα αλλάζουν. Είμαι πολύ τυχερός 
που έχω μια πολύ υποστηρικτική σύζυγο και 
δύο παιδιά που κάθε φορά που επιστρέφω σπίτι 
ορμούν στην αγκαλιά μου. Η οικογένεια είναι η 
δύναμη μου. Στο σπίτι δεν υπάρχει Αντιδήμαρ-
χος. Εκεί την πρωτοβουλία και τις περισσότερες 
αποφάσεις τις παίρνει ξεκάθαρα η γυναίκα μου 
και αυτό το απολαμβάνω με πολύ χαρά.

Έχει φαντασία η αυτοδιοίκηση κ. Κούπκα;

Ε ναι δε γίνεται κι αλλιώς. Με φαντασία και επι-
νοητικότητα προχωράμε γρηγορότερα και εξελισ-
σόμαστε. 

Ποιο είναι το «αδύναμο» σημείο της Θεσσαλο-
νίκης;

Το ότι ακόμα δεν έχουμε πιστέψει μαζικά στις 
άπειρες δυνατότητες της πόλης μας. Έχουν εγκα-
τασταθεί στη Θεσσαλονίκη δεκάδες επιχειρημα-
τικοί κολοσσοί που διαβλέπουν εκρηκτική ανά-
πτυξη τα επόμενα χρόνια κι όμως ακόμα κάποιοι 
επιμένουν να ζουν σε μια άλλη εποχή όπου για 
όλα κάποιος άλλος φταίει.

Περιγράψτε ένα τυπικό πρωινό στον Δήμο.

Είμαι στο γραφείο στις 8:30, άλλα τα ραντεβού 
δεν ξεκινούν συνήθως πριν τις 9:30 ώστε να έχω 
μία ώρα να προετοιμαστώ και να προλάβω να δι-
ατρέξω τον ημερήσιο τύπο. Πίνω ένα σκέτο καφέ 
και δεν τρώω τίποτα πριν τις 12 μολονότι ξέρω 
ότι δεν είναι σωστό.   

Κοιμάστε ήσυχος;

Πολύ ήσυχος και πολύ βαθιά. 

Ποια θέα της Θεσσαλονίκης σας συγκινεί;

Η θέα του λιμανιού με τους γερανούς που σαν γι-
γάντια σιδερένια πουλιά πατούν γερά μέσα στον 
Θερμαϊκό. Ειδικά τη στιγμή που δύει ο ήλιος αυτή 
η θέα με μαγεύει και με κάνει να ονειρεύομαι. 

Ποια εικόνα από το παρελθόν της Θεσσαλονί-
κης αναδύεται από τις προσωπικές σας ανα-
μνήσεις.

Κυριακές με τους γονείς μου και τον αδερφό 
μου τον Χρήστο να πηγαίνουμε στο Λούνα Παρκ 
στην περιοχή που σήμερα βρίσκεται το Μέγαρο 
Μουσικής Θεσσαλονίκης. Είχαμε την ευκαιρία να 
βρεθούμε οικογενειακώς, να διασκεδάσουμε, να 
φάμε βραστό λουκάνικο που ήταν το junk food 
της εποχής. Απολάμβανα πολύ αυτές τις οικογε-
νειακές εξόδους! 

Ζείτε στο κέντρο. Οι διαφορές κέντρου ανατο-
λικής και δυτικής Θεσσαλονίκης είναι πολλές. 
Έχει ο Δήμος Θεσσαλονίκης πολίτες δύο ταχυ-
τήτων;

Υπάρχουν περιοχές της πόλης που απαιτούν με-
γαλύτερη προσοχή, με ζητήματα σοβαρά, που δεν 
είχε ασχοληθεί μ’ αυτά καμία δημοτική διοίκηση 
για πολλά χρόνια. Αυτό είναι πλέον παρελθόν. 
Ο Δήμαρχος ανέλαβε προσωπικά να διεκπεραιώ-
σει ένα σχεδιασμό συνολικής και ισόρροπης ανά-
πτυξης για όλες τις κοινότητες της πόλης. Οι ίδιες 
οι γειτονιές πλέον αποφασίζουν δημοκρατικά για 
την κατεύθυνση των τεχνικών έργων και την κα-
τανομή των πόρων και η διοίκηση τους λαμβάνει 
υπόψη.   

Τι ονειρεύεστε για τα παιδιά σας;

Να είναι ευτυχισμένα, να εκτιμούν την κάθε μέρα 

και να περιβάλλονται από ανθρώπους που θα 
τους αγαπούν αληθινά. 

Ποιο βιβλίο έχετε διαβάσει τώρα τελευταία.

Διάβασα την «Δύναμη του τώρα» του Τolle 
Eckhart. Το βιβλίο μιλάει για την αξία του να εί-
σαι παρόν κάθε στιγμή της ζωής σου και να μην 
καταναλώνεσαι σκεπτόμενος το μέλλον ή αναπο-
λώντας το παρελθόν. Συστήνω σε όλους να το δια-
βάσουν διότι αντιλαμβάνομαι ότι συχνά ξεχνάμε 
να ζήσουμε. 

Ποια είναι η αγαπημένη απόδραση στην πόλη 
του Αντιδημάρχου Οικονομικών;

Υπάρχουν βράδια που βγαίνω από το σπίτι και 
βολτάρω στην πόλη χαζεύοντας βιτρίνες, ενώ τα 
καταστήματα είναι κλειστά. Με ηρεμεί πολύ αυτό 
και μου δίνει χώρο να σκεφτώ. 

Θα είστε υποψήφιος στις ερχόμενες εκλογές;

Ναι θα είμαι υποψήφιος.

Σας ενδιαφέρει η κεντρική πολιτική σκηνή;

Τίποτα δεν αποκλείω. Με γοητεύει η πολιτική και 
οι προκλήσεις της, κι ας είναι γεμάτη από εμπό-
δια. 

Αισθανθήκατε ποτέ ανήμπορος να αντιμετωπί-
σετε μία κατάσταση;

Όταν έμαθα ότι ο Δήμος Θεσσαλονίκης δέχθηκε 
σοβαρή κυβερνοεπίθεση έπαθα ένα μικρό σοκ. 
Μεχρι να επιβεβαιωθεί ότι το πληροφοριακό σύ-
στημα της οικονομικής υπηρεσίας έμεινε αλώβη-
το και όλα τα αρχεία είχαν διασωθεί, το ομολογώ 
ότι ήμουν σε μια μικρή κρίση. Ευτυχώς όλα πήγαν 
καλά και τελικά ήταν μία ευκαιρία να θωρακίσου-
με τα πληροφοριακά συστήματα του Δήμου ακό-
μα καλύτερα.  

Ο Γιαπωνέζος συγγραφέας Haruki Murakami 
λέει: Ξόδεψε τα λεφτά σου σε πράγματα που 
μπορείς να αγοράσεις με λεφτά. Ξόδεψε τον 
χρόνο σου σε πράγματα που δεν μπορείς να 
αγοράσεις με λεφτά. Συμφωνείτε; 

Συμφωνώ απόλυτα. Ο έρωτας, η πραγματική φι-
λία, οι αληθινές σχέσεις και η υγεία δεν αγοράζο-
νται με χρήματα.  

Εσείς πως ξοδεύετε τον χρόνο σας κ. Κουπκα;

Η μόνη πολυτέλεια που μου έχει απομείνει είναι 
το γυμναστήριο. Το κάνω για την υγεία μου, αλλά 
και ως ψυχοθεραπεία. 

Έχετε κάποιο μότο που σας αντιπροσωπεύει;

Καλύτερα να ζεις τη δική σου ζωή με ατέλειες, 
παρά την απομίμηση της ζωής κάποιου άλλου 
στην εντέλεια. Εν ολίγοις, μείνε αυθεντικός!
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ΔΥΠΑ - ΟΑΕΔ: Μέσα στον Οκτώβριο 
το «καινούριο» voucher 1.000 ευρώ για εργαζόμενους

Επίδομα θέρμανσης: Ανοίγει το myΘέρμανση, 
ποιοι παίρνουν διπλό μπόνους

Συνεχίζεται η ραγδαία αύξηση στην τιμή 
των βασικών καταναλωτικών αγαθών

Λογαριασμοί ρεύματος: 
Οι μεγάλοι χαμένοι της επιδότησης

Μεγάλοι χαμένοι του νέου συστήματος είναι οι επιχειρήσεις που μπορεί να έχουν ισχύ 
έως 35KVa (μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις) αλλά καταναλώνουν πάνω από 2.000Kwh 
το μήνα, καθώς θα δουν μια σημαντική αύξηση του κόστους ρεύματος συγκριτικά με 
τον Σεπτέμβρη, όταν η επιδότηση ήταν οριζόντια για όλους.

Σε ορισμένες περιπτώσεις και πάντα για καταναλώσεις που ξεπερνούν τις 2.000Kwh το 
μήνα η επιβάρυνση μπορεί κατά περίπτωση να φτάσει ακόμη και στο 100%, συγκριτικά 
με τον Σεπτέμβριο.

Όπως αναφέρουν ενεργειακοί αναλυτές, καταναλώσεις έως 2.000Kwh το μήνα έχουν 
συνήθως όλα τα γραφεία και μικρές επιχειρήσεις (π.χ. μικρές καφετέριες κ.λπ.). Κα-
τανάλωση πάνω από 2.000Kwh το μήνα μπορεί να έχει μια μεγάλη καφετέρια, ένας 
φούρνος, ένα εμπορικό κέντρο (κοινόχρηστο ρεύμα), ενδεχομένως ένα κομμωτήριο.

Στους χαμένους και τα αρτοποιεία, καθώς πλέον δεν συγκαταλέγονται συλλήβδην και 
ανεξαρτήτως παροχής ισχύος στους επιδοτούμενους με το υψηλότερο ποσό.

Πιο συγκεκριμένα, εργαζόμενοι του ιδιωτικού τομέα θα έχουν τη δυνατότητα να συμ-
μετέχουν σε νέο πρόγραμμα επανακατάρτισης και αναβάθμισης δεξιοτήτων που δίνει 
voucher έως και 1.000 ευρώ. 
 
Το πρόγραμμα αφορά τους εργαζόμενους άνω των 18 ετών, που απασχολούνται σε 
όλους τους κλάδους, ενώ η εκπαίδευση δίνει έμφαση σε ψηφιακές και πράσινες δεξι-
ότητες.

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει:

• Κατάρτιση σε ψηφιακές & «πράσινες δεξιότητες» υψηλής ζήτησης στην αγορά εργασίας (50-250 ώρες)
• Εκπαιδευτικό Επίδομα έως 1.000 ευρώ
• Πιστοποίηση φυσικών προσώπων σύμφωνα με το διεθνές πρότυπο ISO/ IEC 17024 ή μέσω διεθνώς ανα-
γνωρισμένων πιστοποιήσεων για ψηφιακές δεξιότητες

Η υλοποίηση των προγραμμάτων συνεχιζόμενης κατάρτισης θα πραγματοποιηθεί με 
δια ζώσης εκπαίδευση σε ποσοστό τουλάχιστον 35% των συνολικών ωρών κάθε προ-
γράμματος και με τη μέθοδο της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης.
Για να πάρετε μέρος στο πρόγραμμα θα πρέπει να επικοινωνήσετε με παρόχους κατάρ-
τισης (τα γνωστά ΚΕΚ) και να δηλώσετε ενδιαφέρον για εγγραφή.
Για τους εργαζόμενους του ιδιωτικού τομέα με εποχική απασχόληση, ισχύει ότι έχουν 
δικαίωμα συμμετοχής ακόμα και αν λαμβάνουν ειδικό εποχικό επίδομα.

Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να καλύπτουν τις εξής τρεις βασικές προϋποθέσεις:

• Εργαζόμενοι στον ιδιωτικό τομέα
• Hλικία άνω των 18 ετών
• Απόφοιτοι τουλάχιστον υποχρεωτικής εκπαίδευσης

Δεν υπάρχει διαφορά αν ο εργαζόμενος είναι με σύμβαση πλήρους ή μερικής απασχό-
λησης, αορίστου ή ορισμένου χρόνου.

Παράλληλα, θα πρέπει να έχουν την ιδιότητα του μισθωτού και όταν κάνουν την αίτη-
ση αλλά και όταν εισέρχονται στο πρόγραμμα.

Φθηνότερο κατά 0,25 ευρώ θα είναι το λίτρο για το πετρέλαιο θέρμανσης,  λόγω της 
κρατικής επιδότησης, καθώς η κυβέρνηση πέρα από το αυξημένο επίδομα θέρμανσης 
επιχειρεί να στρέψει τα νοικοκυριά προς το πετρέλαιο θέρμανσης με τους νέους δικαι-
ούχους να έχουν ακόμη μεγαλύτερο κέρδος.
Έτσι λοιπόν, όσοι γυρίσουν την πλάτη τους στο φυσικό αέριο ακόμα και στο air 
condition και επιλέξουν το πετρέλαιο θα λάβουν διπλάσιο επίδομα θέρμανσης για το 
πετρέλαιο που θα έχουν αγοράσει σε μειωμένη τιμή.

Η πλατφόρμα myΘέρμανση της ΑΑΔΕ για την υποβολή αιτήσεων από τους δικαιούχους 
αναμένεται να ανοίξει στα τέλη του μήνα, ενώ τα πρώτα χρήματα θα φανούν στις αρχές 
Δεκεμβρίου.

Τα νοικοκυριά που έχουν επιλέξει το πετρέλαιο θέρμανσης και έλαβαν και πέρυ-
σι επίδομα θέρμανσης θα πάρουν φέτος μεγαλύτερο επίδομα θέρμανσης λόγω 
της αύξησης από 300 σε 350 ευρώ της βάσης υπολογισμού του επιδόματος.

Όλοι οι νέοι δικαιούχοι οι οποίοι θα λάβουν διπλάσιο επίδομα.

Στην κατηγορία αυτή ανήκουν τόσο τα νοικοκυριά που δικαιούνται για πρώτη φορά 
επίδομα θέρμανσης λόγω αύξησης των εισοδηματικών κριτηρίων όσο και εκείνα 
που θα χρησιμοποιήσουν για πρώτη φορά ως πηγή θέρμανσης το πετρέλαιο.

Χωρίς φρένο η άνοδος των τιμών στην αγορά

Αντιμέτωποι με νέες αυξήσεις και στην Βαρβάκειο αγορά αναμένεται να βρεθούν οι 
καταναλωτές καθώς τις επόμενες ημέρες οι τιμές στα κρεατικά πρόκειται να αυξήσουν 
20 με 30 λεπτά.
Ήδη στη Βαρβάκειο το μοσχάρι χωρίς κόκαλο πωλείται από 9 έως 10,50 ευρώ με τάση 
προς τα 11 ευρώ, ενώ στα συνοικιακά κρεοπωλεία κυμαίνεται στα 14 με 15 ευρώ. Η 
μοσχαρίσια μπριζόλα στα 11 ευρώ και η χοιρινή από τα 4,80 ευρώ το κιλό έχει φτάσει 
τα 5,80 ευρώ το κιλό. Στα 3 με 3,50 ευρώ το κοτόπουλο και το αρνί στα 9,50 με 10,50 το 
κιλό.

Ίδιες τιμές με λιγότερες ποσότητες

Άλυτο πρόβλημα παραμένει η μείωση των ποσοτήτων στα προϊόντα. Οι εταιρείες εξα-
κολουθούν και το μήνα Οκτώβρη μα συρρικνώνουν τις συσκευασίες των προϊόντων, 
χωρίς ωστόσο να μειώνουν αντίστοιχα και την τιμή πώλησης.
Για παράδειγμα στις συσκευασίες τροφίμων οι περισσότερες ήταν στα 500γρ, τώρα 
είναι στα 450γρ. Το απορρυπαντικό που στοίχιζε 13 ευρώ οι 90 μεζούρες αυτό το διά-
στημα στην ίδια συσκευασία με τιμή στα 13 ευρώ, υπάρχουν 70 μεζούρες.

Παράνομο το shrink flation στα σούπερ μάρκετ

Νωρίτερα ο υπουργός Ανάπτυξης Άδωνις Γεωργιάδης επιβεβαίωσε πως την Τετάρτη 
(5/10) θα έχει συνάντηση με τους ιδιοκτήτες των σούπερ μάρκετ, ενώ προανήγγειλε 
σαρωτικούς ελέγχους έτσι ώστε να αποφευχθούν φαινόμενα αισχροκέρδειας. Σύμφω-
να με τον ίδιο θα θεωρείται παράνομο και θα επιβάλλεται πρόστιμο, σε όσα σούπερ 
μάρκετ διατηρούν ίδια την τιμή ενός προϊόντος αλλά μειώνουν την ποσότητα.

Τα χρηστικά της οικονομίας με τον δημοσιογράφο Παναγιώτη Κρινή
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Με μια πολιτική εκδήλωση που θα πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα 
10 Οκτωβρίου στις 19:30 στο Μέγαρο Μουσικής, ο Κωνσταντίνος 
Ζέρβας ανοίγει την προεκλογική αυλαία για τις δημοτικές εκλο-
γές του 2023 στις οποίες θα διεκδικήσει την επανεκλογή του.

«Δημιουργώντας τη Θεσσαλονίκη του 2030» τιτλοφορείται η εκ-
δήλωση της δημοτικής του παράταξης «ΝΑΙ στη Θεσσαλονίκη» 
και σε αυτήν ο δήμαρχος αναμένεται να προχωρήσει σε έναν 
απολογισμό της τριετίας που βρίσκεται στη διοίκηση του Δή-
μου.  Επίσης, ακριβώς έναν χρόνο πριν τις επόμενες εκλογές θα 
καθορίσει τους στόχους και τον προγραμματισμό του για τον 
επόμενο χρόνο αλλά και την επόμενη δημοτική περίοδο.

Όπως προκύπτει και απο την πρόσκληση, ο κ. Ζέρβας θα πορευτεί 
με το ίδιο όνομα παράταξης «ΝΑΙ στη Θεσσαλονίκη» αλλά σίγου-
ρα με διευρυμένη σύνθεσή της, κατ’ αρχάς με δημοτικούς συμ-
βούλους που έχουν στελεχώσει τη διοίκησή του αυτά τα χρόνια.

Τη Δευτέρα η εκδήλωση Ζέρβα με την 
οποία ανοίγει την προεκλογική αυλαία

Σε μια εύστοχη πολιτική κίνηση με την 
οποία επέτυχε να ανοίξει και να προσελ-
κύσει ξανά κόσμο στα κεντρικά γραφεία 
της ΝΔ στη Θεσσαλονίκη και να τιμήσει με 
τον καλύτερο τρόπο την επέτειο ίδρυσης 
της ΝΔ στις 4 Οκτωβρίου 1974, προχώρησε 
ο πρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής ΝΔ 
Θεσσαλονίκης Ζήσης Ιωακείμοβιτς.

Διοργάνωσε μια μοναδική έκθεση φω-
τογραφιών από την πορεία της ΝΔ στη 

Ο Ιωακείμοβιτς έφερε ξανά 
κόσμο στα γραφεία της ΝΔ

Παραπολιτικά

Στα καθήκοντά του επιστρέφει σταδιακά ο πε-
ριφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας, ενάμιση 
μήνα μετά το ατύχημα που είχε που τον οδήγησε 
στο χειρουργείο με σπασμένο ισχίο. Ο Απόστο-
λος Τζιτζικώστας βρέθηκε στο γραφείο του ξανά 
μετά το ατύχημα στις 26 Σεπτεμβρίου και απο 
εκεί συμμετείχε στην συνεδρίαση του Περιφε-
ρειακού Συμβουλίου ενώ είχε και συνάντηση με 
τον Πρέσβη της Ιαπωνίας στην Ελλάδα, Yasunori 
Nakayama. 

Ο κ. Τζιτζικώστας θα επιστρέψει κανονικά στις 
υποχρεώσεις του στο γραφείο και σταδιακά και 
στις εξωτερικές του παρουσίες όπως φάνηκε στις 
εμφανίσεις του στη Beyond και τη Voltaro.

Μια ακόμη γυναικεία υποψηφιότητα «κλείδωσε» 
στο ψηφοδέλτιο της ΝΔ στην Α’ Θεσσαλονίκης.  
Πρόκειται για την δημοτική σύμβουλο και πρώην 
αντιδήμαρχο Δήμητρα Ακριτίδου, που σήμερα εί-
ναι Πρόεδρος της Κοινωφελούς Επιχείρησης του 
Δήμου Θεσσαλονίκης.
Σε ότι αφορά τις νέες γαλάζιες γυναικείες υποψη-
φιότητες έχει οριστικοποιηθεί η υποψηφιότητα 
της δικηγόρου Αφροδίτης Νέστορα και ασφαλώς 
θεωρείται σχεδόν σίγουρη (αν η ίδια πει το τελικό 
«ναι») η υποψηφιότητα της ευρωβουλευτή Μαρί-
ας Σπυράκη.

Mητέρα για δεύτερη φορά έγινε την περασμένη 
εβδομάδα η αντιπεριφερειάρχης Υγείας και Κοι-
νωνικής Αλληλεγγύης Μελίνα Δερμεντζοπούλου. 
Όπως αποκάλυψε ο σύζυγός της, πρόεδρος του 
Δικηγορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης Δημήτρης 
Φινοκαλιώτης, γεννήθηκε ο γιός τους. 
“Ήρθε, λοιπόν, πριν λίγες μέρες ο μπέμπης (ή 
«μπίμπης» όπως τον λέει η Έλση). Γεννημένα και 
τα δύο Σεπτέμβριο, τον έκαναν τον αγαπημένο 
μας μήνα! «Ένα παιδί μπορεί να διδάξει σε έναν 
ενήλικο τρία πράγματα: να είναι ευτυχισμένος 
χωρίς ιδιαίτερο λόγο, να είναι πάντα απασχο-
λημένος με κάτι και να ξέρει να απαιτεί με όλη 
του τη δύναμη αυτό που θέλει» (Paulo Coelho)”, 
έγραψε στο facebook κάνοντας γνωστό το ευτυ-
χές γεγονός. Δερμεντζοπούλου και Φινοκαλιώτης 
έχουν απο τον Σεπτέμβριο του 2020 και ένα κο-
ριτσάκι!

Επέστρεψε 
στα καθήκοντά του
ο Τζιτζικώστας

Η Δήμητρα Ακριτίδου 
στο ψηφοδέλτιο της Α‘ 
Θεσσαλονίκης με την ΝΔ

Μητέρα για δεύτερη φορά 
η αντιπεριφερειάρχης 
Μελίνα Δερμεντζοπούλου

Θεσσαλονίκη την οποία επισκέφθηκαν τις 
προηγούμενες ημέρες της λειτουργίας της 
εκατοντάδες πολιτών και κέρδισε το ενδι-
αφέρον.

Όπως ο ίδιος είπε αφορμή για την έκθεση 
ήταν μια φωτογραφία του πρωθυπουργού 
Κυριάκου Μητσοτάκη να συνοδεύει τον 
πατέρα του Κωνσταντίνο ως πρόεδρο της 
ΝΔ το 1985 σε επίσκεψή του στο Άγιο Όρος.
Η εφημερίδα «Πολιτική» επισκέφθηκε την 

έκθεση η οποία περιελάμβανε 350 φω-
τογραφίες απο την ιστορία της ΝΔ στη 
Θεσσαλονίκη και 75 αφίσες απο διάφορες 
προεκλογικές εκστρατείας και εκδηλώσεις 
του κόμματος, πολλές εκ των οποίων τοπι-
κές.  Επίσης εφημερίδες, ψηφοδέλτια και 
οπτικοακουστικό υλικό απο ομιλίες των 
προέδρων του κόμματος.  Ξεχώρισε επίσης 
η δυνατότητα παρακολούθησης με virtual 
reaity ομιλιών προέδρων του κόμματος.

Στην έκθεση αναβίωσαν σημαντικές στιγ-
μές της πορείας της ΝΔ στη Θεσσαλονίκης, 
με κορωνίδα προεκλογικές συγκεντρώσεις 
όπως του 1990 και του 2004, όπως επίσης 
και πρόσωπα που έγραψαν πολιτική ιστο-
ρία στην πόλη: Νίκος Ζαρντινίδης, Γιώργος 
Τζιτζικώστας, Σωτήρης Κούβελας, Μενέ-
λαος Χατζηγεωργίου, Νίκος Βακάλης ενώ 
πολλές ήταν οι φωτογραφίες με τον Κώστα 
Καραμανλή, που άλλωστε είναι βουλευτής 
Θεσσαλονίκης απο το 1989.  Επίσης και του 
θείου του και ιδρυτή της ΝΔ Κωνσταντίνου 
Καραμανλή, με φωτογραφίες ειδικά στη 
ΔΕΘ ή σε εγκαίνια έργων υποδομής.

Επίσης στους επισκέπτες διατέθηκε δωρε-
άν το βιβλίο του δημοσιογράφου Μιχάλη 
Στρατάκη για τον Αντώνη Παρίση, γιατρό 
και πρόεδρο της ΝΔ Θεσσαλονίκης απο τον 
Φεβρουάριο του 1979 ως τον Νοέμβριο 
του 1986.

«Μέσα απο την έκθεση θυμόμαστε οι πα-
λαιότεροι και γνωρίζουν οι νεώτεροι την 
ιστορία του κόμματος.  Είναι όμως και μια 
ευκαιρία να τιμηθεί ο απλός αγωνιστής της 
ΝΔ και της ΟΝΝΕΔ», δήλωσε ο κ. Ιωακείμοβιτς.
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Δυο χρόνια καινοτομίας για το Κέντρο 
Ψηφιακού Μετασχηματισμού και 
Ψηφιακών Δεξιοτήτων στη Θεσσαλονίκη

Kέντρο Ψηφιακής Καινοτομίας Pfizer: 
Ανάπτυξη καινοτόμων ψηφιακών λύσεων και 
συνεργασίες με το οικοσύστημα καινοτομίας 
στην Ελλάδα προς όφελος των ασθενών

Στο πλαίσιο της έκθεσης Beyond, πραγμα-
τοποιήθηκε εκδήλωση στο περίπτερο της 
Cisco, για τον απολογισμό των δυο χρόνων 
λειτουργίας του Διεθνούς Κέντρου Ψηφια-
κού Μετασχηματισμού και Ψηφιακών Δεξι-
οτήτων. 

Το Διεθνές Κέντρο Ψηφιακού Μετασχημα-
τισμού και Ψηφιακών Δεξιοτήτων κατά τη 
διάρκεια των δυο ετών λειτουργίας του, 
και παρά τις αντίξοες συνθήκες λόγω της 

Κυριάκος Πιερρακάκης, Υπουργός Ψηφι-
ακής Διακυβέρνησης

«Όταν υπάρχουν από κοινού η στρατη-
γική και η ομάδα, και έρχεται η συγκυρία 
του Ταμείου Ανάκαμψης, απελευθερώνε-
ται τεράστιο δυναμικό σε όλες τις γωνιές 
της χώρας, και βέβαια με τη Θεσσαλονίκη 
πρωταγωνίστρια. Η παρουσία της Cisco 
στην πόλη, στο χώρο των δεξιοτήτων, ήταν 
μια από τις πρώτες σχετικές ενέργειες. Πε-
ριμένουμε ότι μετά την αρχή που έγινε, το 
αποτύπωμα της εταιρείας διαρκώς θα αυ-
ξάνεται».

Χρίστος Δήμας, Υφυπουργός Ανάπτυξης & 
Τεχνολογίας

«Σήμερα η Ελλάδα, έχει γυρίσει σελίδα και 
αποτελεί έναν ελκυστικό επενδυτικό προ-
ορισμό για εταιρείες που πρωταγωνιστούν 
στη καινοτομία και τη τεχνολογία. Οι επεν-
δύσεις που πραγματοποιούνται σε τομείς 
αιχμής, όπως αυτή της Cisco αποδεικνύει 

Την παγκόσμια διάσταση του Κέντρου Ψηφιακής 
Καινοτομίας (CDI) της Pfize rαλλά και τησημασία του 
για την ελληνική οικονομία και για την ανάδειξη του 
τοπικού οικοσυστήματος έρευνας και καινοτομίας, 
είχαν την ευκαιρία να παρουσίασουν τα στελέχη του 
CDI σε εκπροσώπους των μέσων ενημέρωσης, στο 
πλαίσιο συνέντευξης Τύπου που διοργανώθηκε στην 
έδρα του Κέντρου, στη Θεσσαλονίκη.

Όπως είπε ο Επικεφαλής του CDI, Nico Gariboldi, «η 

Το θέμα

την εμπιστοσύνη στο ανθρώπινο δυναμι-
κό της χώρας αλλά και την δυναμική της 
εθνικής οικονομίας. Αυτές οι επενδύσεις 
είναι σημαντικές διότι δημιουργούν νέες, 
ποιοτικές και καλά αμειβόμενες θέσεις ερ-
γασίας και επαναπατρίζουν Ελληνόπουλα 
που τα περασμένα χρόνια είχαν υποχρεω-
τικά μεταναστεύσει, θεωρώντας πως στην 
Ελλάδα δεν μπορούν να ολοκληρώσουν τα 
όνειρα τους για αξιοπρεπή εργασία. Η Ελ-
λάδα μετατρέπεται σε περιφερειακό κόμβο 
καινοτομίας, αναβαθμίζειτην στρατηγική 
της θέση και εξελίσσεται σε κύρια «ψηφι-
ακή πύλη» της Ευρώπης».

Σταύρος Καλαφάτης, Υφυπουργός Εσω-
τερικών, αρμόδιος για θέματα Μακεδονί-
ας-Θράκης

«Μια εκδήλωση γιορτή για τη Cisco, για 
την Θεσσαλονίκη και τον κόσμο της τεχνο-
λογίας. Η Ciscoαυτά τα δυο χρόνια παρου-
σίας της στη Θεσσαλονίκη προχώρησε σε 
συνεργασίες και έδωσε ευκαιρίες σε νέους 

Έρευνα και η Ανάπτυξη (R&D) βρίσκονται στο επίκε-
ντρο της εκπλήρωσης του σκοπού της Pfizer να αξιο-
ποιήσει την επιστήμη και τις προηγμένες τεχνολογίες 
για να ανακαλύπτουμε νέες θεραπείες, που σώζουν 
ή βελτιώνουν τις ζωές των ανθρώπων», εξηγώντας 
ότι «το CDI οδηγεί την καινοτομία με περισσότερα 
από 200 παγκόσμια project, στο πλαίσιο των οποίων 
χρησιμοποιούμε την επιστήμη των δεδομένων και 
τις πιο σύγχρονες ψηφιακές τεχνολογίες (τεχνητή 
νοημοσύνη, μηχανική μάθηση, επιστήμη των δεδο-

και άνεργους να αναπτύξουν τις ψηφιακές 
τους δεξιότητες».

Κωνσταντίνος Ζέρβας, Δήμαρχος Θεσσα-
λονίκης

«Με την παρουσία της Cisco στη Θεσσαλο-
νίκη νιώθουμε δικαιωμένοι γιατί βάλαμε 
τα θεμέλια για να αποκτήσει η πόλη και οι 
πολίτες ψηφιακή εκπαίδευση και δεξιότη-
τες.
Το Διεθνές Κέντρο Ψηφιακού Μετασχημα-
τισμού ήταν καταλύτης που έστειλε ένα 
ισχυρό μήνυμα. Έκτοτε υπάρχει μια έκρη-
ξη αφίξεων τεχνολογικών κολοσσών που 
μετατρέπουν τη Θεσσαλονίκη σε ευρωπαϊ-
κή νησίδα καινοτομίας. Η πόλη είναι έτοι-
μη για ένα τεράστιο ψηφιακό άλμα».

Μαρία Αντωνίου, Διευθύντρια του γρα-
φείου του Πρωθυπουργού στη Θεσσαλο-
νίκη

«Ηπαρουσία της Cisco στη Θεσσαλονίκη με 
τη λειτουργία του Διεθνούς Κέντρου Ψη-
φιακού Μετασχηματισμού και Ψηφιακών 
Δεξιοτήτων είναι ένα αποτέλεσμα πρωτο-
πόρο και καινοτόμο. Στην πόλη της Θεσ-
σαλονίκης βρίσκεται ένα από τα δεκαπέντε 
κέντρα της Ciscoσε όλο τον κόσμο και αυτό 
αποτελεί μεγάλο πλεονέκτημα για την ψη-
φιακή Θεσσαλονίκη που δημιουργούμε». 

Αντώνης Τσιμπούκης, Διευθύνων Σύμ-
βουλος, Ελλάδα, Κύπρου, Πορτογαλίας, 
Μάλτας, Cisco

«Είμαι πολύ περήφανος για το Κέντρο Και-
νοτομίας. Παρά τις δυσκολίες της πανδη-
μίας στο ξεκίνημά τουκατάφερε και στάθη-
κε στα πόδια του και πέτυχε αξιοσημείωτα 
αποτελέσματα. Όμως, θα σταθώ περισσό-
τερο στον τομέα της εκπαίδευσης και της 
μεταλαμπάδευσης της γνώσης.Το ενδια-
φέρον των εκπαιδευόμενων και η συνεχή 
γνωστική κατάρτιση τους για το μέλλον 
στην τεχνολογία,  μας δίνει δύναμη να συ-
νεχίσουμε αυτή την πρωτοβουλία και να 
στηρίζουμε την ανάπτυξη των ψηφιακών 
δεξιοτήτων».

Νίκος Λαμπρογεώργος, Client Executive 
Δημόσιου Τομέα και Διευθυντής του Διε-
θνούς Κέντρου Ψηφιακού Μετασχηματι-
σμού και Ψηφιακών Δεξιοτήτων

«Η Θεσσαλονίκη έχει γίνει πλέον τεχνο-
λογικός κόμβος, σημείο αναφοράς για 
την καινοτομία και η Cisco με το Διεθνές 
Κέντρο Ψηφιακού Μετασχηματισμού και 
Ψηφιακών Δεξιοτήτων έχει συμβάλει ση-
μαντικά σε αυτό. Προχωράμε δυναμικά με 
νέες συνεργασίες και πολλά νέα καινοτόμα 
έργα».

πανδημίας, έχει κεντρίσει το ενδιαφέρον 
του τεχνολογικού κόσμου και έχει κάνει 
αισθητή την παρουσία του, σημειώνοντας 
αξιοσημείωτα αποτελέσματα. Έχει κατα-
γράψει πάνω από 1.200 ώρες εκπαίδευσης 
σε πάνω από 200 εκπαιδευόμενους, έχει 
συμμετάσχει σε πάνω από 15 έργα καινο-
τομίας, έχει φιλοξενήσει πάνω από 150 
εκδηλώσεις και υποδεχθεί πάνω από 5.000 
επισκέπτες ενώ έχει υπογράψει 17 Συμφω-
νητικά Συνεργασίας με διάφορους φορείς. 
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Στο Ταμείο Ανάκαμψης 
και επίσημα το ThessINTEC

Eίναι και επίσημο.  Αυτό που ο αντιπρόεδρος της Κομισιόν 
Μαργαρίτης Σχοινάς είχε ανακοινώσει πριν έναν μήνα κατά 
την επίσκεψή του στο χώρο που θα αναπτυχθεί το Thess INTEC 
έχει πλέον και… τη βούλα.  Η δημιουργία του Τεχνολογικού 
Πάρκου «ThessINTEC» στη Θεσσαλονίκη, στο Δήμο Θερμαϊκού, 
εντάχθηκε για χρηματοδότηση στο Ταμείο Ανάκαμψης με πό-
ρους της τάξης 35 εκατ. Ευρώ. Το χρονοδιάγραμμα προβλέπει 
έναρξης εργασιών στις αρχές του 2023.

Κυρίαρχος ο ρόλος του ThessIntec 
στο νέο οικοσύστημα καινοτομίας 
της Θεσσαλονίκης

Το ThessIntec παίρνει 
σάρκα και οστά

Του 
Σταύρου Καλαφάτη
Υφυπουργού 
Μακεδονίας-Θράκης

Του 
Γιώργου Τσαμασλή 
Δημάρχου Θερμαϊκού

Η εξωστρέφεια μιας οικονομίας είναι δύναμη ανά-
πτυξης. Φέρνει πλούτο και θέσεις εργασίας στη 
χώρα. Απαιτεί, ωστόσο, έμφαση στην καινοτομία, 
την έρευνα, την αναζήτηση νέων ιδεών. 

Γί  αυτό η επένδυση στην έρευνα και την καινοτο-
μία αποτελεί, ήδη, στρατηγική προτεραιότητα της 
Κυβέρνησης. Και η στρατηγική αυτή δικαιώνεται 
στην πράξη. 

Καταγράφεται, άλλωστε, στα ιστορικά ρεκόρ που 
σημειώνει σήμερα η Πατρίδα μας, τόσο στην προ-
σέλκυση νέων επενδύσεων, όσο και στην αύξηση 
των εξαγωγών. Καταγράφεται στην κοινή διαπί-
στωση ότι η Ελλάδα αλλάζει. Και στη διαπίστωση 
ότι η Θεσσαλονίκη αλλάζει ακόμα πιο γρήγορα. 
Και, ανάμεσα στα άλλα, κάνει  σημαντικά βήματα 
στον τομέα της καινοτομίας.

Δεν είναι μόνον η εγκατάσταση hub καινοτομίας, 
από επιχειρήσεις - κολοσσούς, όπως η Pfizer και η 
Cisco. Είναι και οι υποδομές που δημιουργούνται 
για να συμβάλλουν σε αυτό. 

μένων κ.ά.) για να βελτιώσουμε την εμπειρία και τα 
αποτελέσματα για τους ασθενείς».

Ο κ. Gariboldi αναφέρθηκε στις τεχνολογίες που 
χρησιμοποιεί το CDI και επιταχύνουν την ανακάλυ-
ψη και ανάπτυξη φαρμάκων. «Αξιοποιώντας τις δυ-
νατότητες των υπερυπολογιστών (Supercomputing) 
μπορούμε να εκτελέσουμε πολύ σύνθετους υπο-
λογισμούς μεπολλαπλάσιες ταχύτητες, μειώνοντας 
σημαντικά τους συνολικούς υπολογιστικούς χρό-
νους, κάτι που φαίνεται να αποδίδει στην πράξη 
εξαιρετικά αποτελέσματα στην περίπτωση ανάπτυ-
ξης φαρμάκων», είπε ο επικεφαλής του Κέντρου και 
πρόσθεσε: «Άλλες λύσεις αξιοποιούν την Τεχνητή 
Νοημοσύνη και υποστηρίζουν τις ομάδες οργάνω-
σης και διαχείρισης κλινικών δοκιμών να ελέγχουν 

πιο γρήγορα την ποιότητα και να αναλύουν τεράστι-
ες ποσότητες δεδομένων που σχετίζονται με δοκιμές 
σε σχεδόν πραγματικό χρόνο, σημαντικά ταχύτερα 
από άλλες μεθόδους».
Αυτή τη στιγμή στην έδρα του CDI στη Θεσσαλονίκη 
περισσότεροι από 400 εργαζόμενοι υψηλής εξειδί-
κευσης απασχολούνται σε διεθνή έργα, ενώ σύμ-
φωνα με πρόσφατη έρευνα του ΙΟΒΕ η λειτουργία 
του CDI θα υποστηρίξει συνολικά, για την περίοδο 
2020-2030, 8.100 ετήσιες θέσεις εργασίας σε όλο 
το φάσμα της ελληνικής οικονομίας και η συνολική 
συμβολή του CDI στο ΑΕΠ της χώρας για την ίδια πε-
ρίοδο εκτιμάται στα 486 εκατ. Ευρώ.

Σημαντικό κομμάτι του οράματος και των δράσεων 
του CDI είναι η συνεργασία με το οικοσύστημα έρευ-

νας και καινοτομίας, τόσο παγκοσμίως όσο, κυρίως, 
στην Ελλάδα. Όπως σημείωσαν τα στελέχη του CDI, η 
Ελλάδα διαθέτει ένα δυναμικό οικοσύστημα έρευνας 
και καινοτομίας και στόχος του Κέντρου είναι η όσο 
τον δυνατόν καλύτερη αξιοποίησή του, μέσω αμοι-
βαία ωφέλιμων συνεργασιών. 
Για αυτές τις συνεργασίες συζήτησαν τα στελέχη 
του CDI με τους εκπροσώπους του Εθνικoύ Κέντρου 
Ερευνας και Τεχνολογίας (ΕΚΕΤΑ), του Αριστοτελείου 
Πανεπιστήμιου Θεσσαλονίκης και του Πανεπιστημί-
ου Πατρών.

Στην ίδια κατεύθυνση, της προσπάθειας ανάπτυξης 
καινοτόμων ψηφιακών ιδεών και λύσεων πρωτοπο-
ριακής τεχνολογίας που στοχεύουν στη βελτίωση 
των υπηρεσιών υγείας και της ζωής των ασθενών, 

το CDI επενδύει σταθερά και στη συνεργασία με 
ελληνικές startup εταιρείες. Οι εκπρόσωποι της 
eNIOSApplications ΙΚΕ και της Docandu Hellas ΜΙΚΕ, 
των δύο νικητών του Προγράμματος Start4Health, 
και της Medoid AI ΙΚΕπου ξεχώρισε στο Elevate 
Greece, συζήτησαν με τα στελέχη του Κέντρου για τα 
αμοιβαία οφέλη από αυτά τα προγράμματα αλλά και 
για τις προοπτικές συνεργασίας με το CDI. 

Μάλιστα στο πλαίσιο της εκδήλωσης ανακοινώθηκε 
ότι CDI και Medoid AI ξεκινούν συνεργασία με επί-
κεντρο την προώθηση της ψηφιακής εγγραματοσύ-
νης σε θέματα υγείας (digital health literacy) μέσω 
της αξιοποίησης τεχνολογιών τεχνητής νοημοσύνης 
για τη βελτίωση της πληροφορίας που απευθύνεται 
στους ασθενείς.

Στο νέο οικοσύστημα καινοτομίας που δημιουρ-
γείται στη Θεσσαλονίκη, κυρίαρχο ρόλο παίζει το 
ThessIntec. Ένα μεγάλο project - επιλογή που έθε-
σε σε προτεραιότητα ο Πρωθυπουργός Κυριάκος 
Μητσοτάκης και τυγχάνει της απόλυτης στήριξης 
όλων. 

Εξασφαλίστηκε σημαντική χρηματοδότηση από το 
Ταμείο Ανάκαμψης για τις αναγκαίες αρχικές ενέρ-
γειες, όπως είναι η ολοκλήρωση του χωροταξικού. 
Έχουμε προϋπολογίσει  75 εκ. ευρώ από τα οποία 
τα 35 εκατομμύρια θα καλυφθούν από το Ταμείο 
Ανάκαμψης και τα υπόλοιπα από τους επενδυτές.

Εργαζόμαστε για την ολοκλήρωση του Ειδικού Πο-
λεοδομικού Σχεδίου της περιοχής και εκτιμούμε  
ότι θα έχει ολοκληρωθεί πριν το τέλος του έτους. 
Στο πρώτο τρίμηνο του επόμενου έτους αναμένο-
νται τα Προεδρικά Διατάγματα για τις χρήσεις γης, 
ενώ ταυτόχρονα, οι υπηρεσίες του Τομέα Μακε-
δονίας και Θράκης ανοίγουν κύκλους επαφών με 
υποψήφιους επενδυτές.

Στόχος μας είναι: Η Θεσσαλονίκη του 2030 να 
καταστεί σύγχρονη πόλη, με κυρίαρχο ρόλο στην 
Ν.Α. Ευρώπη. Ψηφιακή, εξωστρεφής και δυναμικά 
αναπτυσσόμενη. 

Να αξιοποιήσει τα ανταγωνιστικά της πλεονεκτή-
ματα. Να δώσει στους ανθρώπους της νέες υπη-
ρεσίες, νέες δυνατότητες και νέες ευκαιρίες. Να 
επανατοποθετηθεί στο χάρτη του μέλλοντος. 

Το ThessIntec  στηρίζει ακριβώς αυτόν το σκοπό. 
Και, προφανώς, θα μας δώσει πολλά όπλα στη φα-
ρέτρα μας. Αισιοδοξούμε και φιλοδοξούμε για το 
αποτέλεσμα.

Με την ένταξη του THESSintec στο Εθνικό Σχέδιο 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» παίρ-
νει σάρκα και οστά αυτό το μεγαλόπνοο σχέδιο, 
που αναβαθμίζει την περιοχή μέσω της αξιοποί-
ησης της δημόσιας περιουσίας, με τη δημιουργία 
συνεδριακών υποδομών υψηλού επιπέδου, με ανοι-
χτούς χώρους στην κοινωνία, με κτίρια μηδενικής 
ενεργειακής κατανάλωσης, με σύγχρονους χώρους 
συναντήσεων και συνεργιών ερευνητών και επιχει-
ρηματιών.
 Ένα όραμα όλων όσοι ασχολούνται με τα «κοινά» 
και την ανάδειξη της περιοχής, που βρήκε άμεση 
ανταπόκριση και ταχύτητα στις ενέργειες μέσα από 
την παρέμβαση του ίδιου του Πρωθυπουργού, Κυ-
ριάκου Μητσοτάκη. Ο Δήμος μας παραχώρησε 760 
στρέμματα για τη δημιουργία αυτού του τεχνολο-
γικού πάρκου, που θα είναι αποκλειστικά και μόνο 
ελληνικών συμφερόντων. 
Το THESSintec αναμένεται ν’ απορροφήσει επενδύ-
σεις άνω των 500 εκατ. ευρώ και να απασχολήσει 
7.000 άτομα σε επιχειρήσεις και ερευνητικά κέντρα 
που θα αναπτυχθούν στην περιοχή. Το πρόγραμμα 
μας δίνει πάνω από 35 εκ. €, με άμεση διάθεση των 
17.54 εκ. € στην αρχή του 2023, για την δημιουργία 
των έργων υποδομών, τα οποία θα φιλοξενήσουν τις 

Κέντρο Αριστείας της Google 
στη Θεσσαλονίκη

Άλλη μια καλή είδηση για τη Θεσσαλονίκη 
προέκυψε από την προ ημερών ανακοίνωση 
– σε εκδήλωση παρουσία του πρωθυπουρ-
γού Κυριάκου Μητσοτάκη- των επενδυτικών 
σχεδίων της Google που προβλέπουν την 
δημιουργία στην Ελλάδα περιφερειακού 
κόμβου παροχής υπηρεσιών cloud και απο-
θήκευσης data. Πρόκειται για μία επένδυση 
που θα προσφέρει 2 δισ. ευρώ στο ΑΕΠ έως 
το 2030 και θα δημιουργήσει 20.000 θέσεις 
εργασίας. 

Στο πλαίσιο αυτό η Google θα προχωρήσει 
στη δημιουργία Κέντρου Αριστείας για την 
Τεχνητή Νοημοσύνση και την Αειφορία στη 
Θεσσαλονίκη.

πρώτες εταιρείες, οι οποίες θα απασχολούν, αρχικά, 
4.000 εργαζόμενους.

Η καινοτομία αποτελεί βασικό προσδιοριστικό πα-
ράγοντα της οικονομικής προόδου μιας περιοχής 
και είμαι σίγουρος πως η ωφέλεια από αυτή την 
επένδυση θα είναι εμφανής από τα πρώτα στάδια 
λειτουργίας της. 

Ο Δήμος μας θα καταστεί το επίκεντρο της τεχνολογι-
κής ανάπτυξης όλης της χώρας με τις πιο σύγχρονες 
υποδομές που θα είναι ικανές να ανταποκριθούν και 
να φιλοξενήσουν δραστηριότητες των, πλέον, απαι-
τητικών ακαδημαϊκών και ερευνητικών ιδρυμάτων 
διεθνώς.
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8 Οκτωβρίου 2022

Την πορεία υλοποίησης του Εθνικού Σχεδί-
ου «Ελλάδα 2.0» παρουσίασαν οι αρμόδιοι 
Υπουργοί οικονομικών, ενός σχεδίου που 
αλλάζει την Ελλάδα και ωφελεί σε πολλά 
επίπεδα τους πολίτες, την κοινωνία και 
την χώρα μας.

Είναι αλήθεια ότι το Εθνικό Σχέδιο «Ελλάδα 
2.0» υλοποιείται δυναμικά με την εκταμί-
ευση της πρώτης δόσης (8 Απριλίου 2022)  
ύψους 3,56 δις. ευρώ και την προχρηματο-
δότηση στις 9 Αυγούστου ύψους 3,96 δις. 
ευρώ. Και τώρα συνεχίζεται με την υποβο-
λή στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή από τον αρ-
μόδιο Αναπληρωτή Υπουργό Οικονομικών, 
Θεόδωρο Σκυλακάκη, το δεύτερο αίτημα 
πληρωμής που αφορά πόρους ύψους 3,56 
δις. ευρώ. Έτσι οι συνολικοί πόροι που εισ-
ρέουν στη χώρα μας θα ξεπεράσουν τα 11 
δις. ευρώ μέχρι τέλους του 2022.

Όντως, λοιπόν, πρόκειται για ένα Σχέδιο 
καταλυτικής σημασίας για την πορεία της 
ελληνικής οικονομίας, στα επόμενα χρόνια, 
αλλά και σε ό,τι αφορά στη μακροχρόνια, 
αναπτυξιακή της προοπτική. Η εφαρμογή 
του επηρεάζει τη ζωή όλων των πολιτών 
αλλά και την καθημερινότητα μας, καθώς 

περιλαμβάνει μεταρρυθμίσεις, επενδύσεις 
δημόσιες και ιδιωτικές, κοινωνικές και πα-
ραγωγικές και έναν μετασχηματισμό στον 
τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας του 
κράτους. Η επιτυχία του αφορά όλους μας 
και ανεξαρτήτως πολιτικής ή κομματικής 
θέσης πρέπει όλοι να αντιληφθούμε ότι 
είναι η ευκαιρία μας για να αλλάξουμε την 
Ελλάδα, προς μια καλύτερη εκδοχή της. 
Πιο σύγχρονη, πιο ευρωπαϊκή, την Ελλάδα 
που θέλουμε όλοι και αξίζουμε όλοι.

Και για να μιλούμε με έργα και όχι με λόγια, 
ας δούμε κάποια παραδείγματα που, σήμε-
ρα επηρεάζουν θετικά τη ζωή μας και την 
πατρίδα μας:

-Το πρόγραμμα «εξοικονομώ» αφορά 
87.000 νοικοκυριά και δίνει τη δυνατότη-
τα εξοικονόμησης κατανάλωσης ενέργειας, 
γεγονός που, αφενός ελαφρύνει τον οικο-
γενειακό προϋπολογισμό αφετέρου επηρε-
άζει θετικά το ενεργειακό αποτύπωμα της 
χώρας.

- Τα προγράμματα «Ψηφιακή Μέριμνα Ι» & 
«Ψηφιακή Μέριμνα ΙΙ» που αφορούν στην 
εξασφάλιση του αναγκαίου ψηφιακού εξο-

Δεν ήταν έτσι πριν μερικά χρόνια. Η επι-
στροφή του Περικλή από το εξοχικό στη 
Χαλκιδική στα μέσα Σεπτέμβρη σήμαι-
νε απλώς εναλλαγή στις σαββατιάτικες 
παρέες της εξόδου και στις καθημερινές 
καλημέρες της γειτονιάς. Κατά τα άλλα, 
η ξενοιασιά της ζωής του συνταξιούχου 
συνεχιζόταν και στην πόλη. Και παρότι τα 
μνημόνια τον είχαν βρει ακριβώς τη στιγμή 
του «εφάπαξ», εκείνος είχε προσαρμοστεί 
σε μια συμμαζεμένη πλην όμως ξένοιαστη 
ζωή από την οποία ένοιωθε να μην του λεί-
πει τίποτα. Τον είχε βοηθήσει και η τύχη 
της καλής υγείας του, ίσως και η προνοη-
τικότητά του να πάρει εκείνο το δάνειο για 
να αγοράσει το εξοχικό στην Κασσάνδρα 
πριν συνταξιοδοτηθεί, και έτσι τα χρόνια 
της κρίσης είχαν περάσει ρόδινα. 

Όμως τώρα, δέκα χρόνια μετά, ένιωθε για 
πρώτη φορά να ζορίζεται. Δεν ήταν που 

είχε περάσει τα 75 και η κλεψύδρα της 
ζωής άδειαζε. Ήταν που η διόλου αμελητέα 
σύνταξη του λυκειάρχη έκανε φτερά μέσα 
στο πρώτο δεκαπενθήμερο του μήνα. Δύο 
λογαριασμοί ρεύματος, δύο σαββατιάτι-
κες επισκέψεις στο σούπερ μάρκετ, η βεν-
ζίνη της Χαλκιδικής και το χαρτζιλίκι των 
εγγονών ήταν μόνο αυτά που μπορούσε να 
καλύψει το ποσό που με αγωνία περίμενε 
να δει κάθε τέλη του μήνα. Δεν προλάβαι-
νε καν να δει το συνολικό ποσό στο χαρ-
τάκι του ΑΤΜ. Οι πάγιες εντολές για τους 
λογαριασμούς των ΔΕΚΟ και τις ασφάλειες 
ζωής για τα εγγόνια ενεργοποιούνταν με 
το που έμπαιναν τα χρήματα στον λογα-
ριασμό του. Πόσο μάταιο ήταν πλέον να 
περιμένει την ημέρα που θα «έμπαινε» η 
σύνταξη στην τράπεζα!

Ο Περικλής δεν ήταν από εκείνους που 
αναθεμάτιζαν τους κυβερνώντες για την 

επιδείνωση της προσωπικής οικονομικής 
τους κατάστασης. Καταλάβαινε ότι η ενερ-
γειακή κρίση και ο πληθωρισμός, όσα δη-
λαδή εξανέμιζαν τη σύνταξή του, δεν ήταν 
ζητήματα αποκλειστικής ευθύνης της Νέας 
Δημοκρατίας. Για αυτό και διαφωνούσε με 
τους Συριζαίους συναδέλφους της σαββα-
τιάτικης ταβέρνας που ισχυρίζονταν ότι 
ο Κυριάκος μοιράζει το δημόσιο χρήμα 
στους μεγαλοεπιχειρηματίες φίλους του, 
αφήνοντας την αγορά ανεξέλεγκτη. Για 
εκείνον, ο Κυριάκος δεν μπορούσε να κά-
νει πολλά απέναντι στα «μεγάλα θέματα»: 
τη στήριξη των χαμηλών εισοδημάτων και 
τη βελτίωση των δημόσιων υπηρεσιών. 
Και ήταν ακριβώς επειδή δεν μπορούσε 
να κάνει πολλά που ο Περικλής ενοχλού-
νταν όταν παρίστανε ότι έχει ήδη κάνει. Ο 
Κυριάκος είχε περάσει την κάθε μέρα του 
ως Πρωθυπουργός με την προσοχή του 
στραμμένη στην επικοινωνία. Υπογρα-
φές με επενδυτές που κάποτε θα φέρουν 
δουλειές και ψηφιοποίηση εγγράφων για 
υποβολή σε υπηρεσίες που κάποτε θα 
διασυνδεθούν. Φορές-φορές ο Περικλής 
σκεφτόταν ότι ο Κυριάκος και οι υποστη-
ρικτές του ζούσαν σε έναν άλλον, παράλ-
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Η ματαιότητα μιας σύνταξης

Το Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης 
και Ανθεκτικότητας αλλάζει την Ελλάδα

Γιάννης 
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Οικονομολόγος Msc, 
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πλισμού 500.000 μαθητών, σπουδαστών & 
φοιτητών και πάνω από 166.000 εκπαιδευ-
τικών για την πρόσβασή τους στην εξ απο-
στάσεως εκπαίδευση και την επικοινωνία.
-Το καινούριο πρόγραμμα «Σπύρος Δοξι-
άδης» που συνδέεται με το «Προσωπικός 
Γιατρός»  καθώς η μεταρρύθμιση αυτή 
αποτελεί ένα ενιαίο πολιτικό σχέδιο. Πριν 
πάμε για πρώτη φορά στο ραντεβού μας 
με τον προσωπικό μας γιατρό, θα μπο-
ρούμε να κάνουμε μία εξέταση αίματος 
(για χοληστερίνη και ζάχαρο), με δαπάνες 
του «Σπύρος Δοξιάδης», έτσι ώστε όταν θα 
πάμε στο ραντεβού, να έχουμε μια πρώτη 
εικόνα για το πού βρίσκεται η υγεία μας 
στο πολύ σημαντικό θέμα που είναι τα 
καρδιαγγειακά νοσήματα.

- Το πρόγραμμα παραγωγικής επένδυσης 
που υπεγράφη αυτήν την εβδομάδα. Πρό-
κειται για ένα επενδυτικό σχέδιο, ύψους 
175 εκατ. ευρώ, από το σκέλος των δανεί-
ων. Αφορά σε παραγωγή μπαταριών για 
αποθήκευση ενέργειας, ό,τι πιο σύγχρονο 
υπάρχει ως προϊόν σε αυτή την περίοδο, 
που υλοποιείται στην Ανατολική Μακε-
δονία-Θράκη και δίνει 300 νέες θέσεις 
εργασίας και πρόσθεση ποσού στο ΑΕΠ, 

διπλάσιου ή τριπλάσιου από το ύψος της 
επένδυσης ετησίως.

-Το πρόγραμμα «Anti-Nero». Είναι η πρώ-
τη μεγάλη πραγματική παρέμβαση για την 
προστασία των δασών. Με το Anti-Nero, 
φέτος, αντί για 195 χλμ., διανοίξαμε και 
συντηρήσαμε, αλλά κυρίως διανοίξαμε, 
2.000 χλμ. αντιπυρικών ζωνών. Όσα, δηλα-
δή, γίνονταν επί 10 χρόνια έγιναν σε ένα 
και 12.600 χλμ. δασικών δρόμων. Ένα έργο 
που αφορά όλους μας και ιδιαιτέρως την 
πατρίδα μας.

Και φτάνουμε σήμερα να είμαστε μεταξύ 
των πέντε πρώτων ευρωπαϊκών χωρών 
που καταθέτουν αίτημα εκταμίευσης της 
δεύτερης πληρωμής από το ΤΑΑ και η 
πρώτη που καταθέτει αίτημα για την τρίτη 
πληρωμή, έχοντας ολοκληρώσει με επιτυ-
χία προαπαιτούμενες μεταρρυθμίσεις και 
αλλαγές που εξασφάλισαν αυτή τη δυνα-
τότητα.
Πρόκειται λοιπόν για ένα Σχέδιο που αφο-
ρά όλους μας και ωφελεί όλους μας με στό-
χο να έχουμε στο άμεσο μέλλον μια καλύ-
τερη χώρα όπου θα απολαμβάνουμε όλοι 
τα δημόσια αγαθά.

ληλο κόσμο, χωρίς πάγιες εντολές για λο-
γαριασμούς και χωρίς ουρές στα ΑΤΜ στο 
τέλος κάθε μήνα.

Θα αύξανε τις συντάξεις ο ΣΥΡΙΖΑ; Θα μεί-
ωνε τους λογαριασμούς του ρεύματος; 
Μήπως θα κατάφερνε να κρατικοποιή-
σει τη ΔΕΗ, όπως ισχυριζόταν; Κάθε άλλο 
παρά σίγουρος ήταν ο Περικλής. Τουλάχι-
στον όμως ο ΣΥΡΙΖΑ δεν θα καυχιόταν πως 
έκανε την Ελλάδα παράδεισο. Και αυτό 
του έδινε προβάδισμα στην κούρσα για 
την ψήφο του. Ύστερα, ήταν και τα νιάτα 
του στον «πασοκικό συνδικαλισμό» που 
δεν του επέτρεπαν να εμπιστευτεί τη δε-
ξιά, ακόμα και τη light και τάχα φωτισμέ-
νη δεξιά του Κυριάκου που αγκάλιαζε τα 
δικαιώματα και τη διαφορετικότητα. Η νο-
σταλγία των χρόνων του Ανδρέα και μετά 
του Σημίτη, ακόμα και των λίγων μηνών 
της προσπάθειας του Γιωργάκη το 2010, 
ήταν ανίκητη. Όχι γιατί ήταν χρόνια με πα-
χυλούς μισθούς και συντάξεις, αλλά γιατί 
ήταν χρόνια πολιτικής δημιουργίας. Δεν 
ήταν χρόνια ματαιότητας. Το ΠΑΣΟΚ του 
«τότε» θα αναζητούσε στην κάλπη ο Περι-
κλής. Δεν ήταν σίγουρος ότι θα το βρει.
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Η δολοφονία της Μαχσά Αμινί προκάλεσε ένα σπιράλ διαμαρτυριών που κλιμακώ-
νονται στους δρόμους και στα πανεπιστήμια του Ιράν παρά τη βίαιη καταστολή του 
θεοκρατικού καθεστώτος. Υπάρχουν τουλάχιστον δύο παράμετροι που αξίζουν την 
προσοχή της διεθνούς κοινής γνώμης αναφορικά με τις ασύμμετρες συνέπειες που 
εξακολουθεί να προκαλεί μια δολοφονία που αποδίδεται στην Αστυνομία Ηθών. Και οι 
δύο παράμετροι αφορούν σε πτυχές της ταυτότητας της Μαχσά Αμινί.

Η πρώτη αφορά στο γεγονός ότι η δολοφονημένη κοπέλα ήταν κουρδικής καταγωγής. 
Η δολοφονία της επαναφέρει το ζήτημα των πολιτικών εξαναγκαστικής αφομοίωσης 
που εφαρμόζονται σε βάρος των κουρδικών πληθυσμών. Από την εποχή της Ισλαμικής 
Επανάστασης και του σχετικού φετβά που είχε εκδώσει ο Αγιατολλάχ Χομεϊνί η κατα-
πίεση των Κούρδων αγγίζει τα όρια της πολιτιστικής γενοκτονίας. Μάλιστα, οι διαδη-
λώσεις και αναταραχές που προκλήθηκαν από τη δολοφονία της νεαρής κούρδισσας 
ξεκίνησαν από την περιοχή του Ιράν που κατοικείται από Κούρδους, και συνακόλουθα 
αποτέλεσαν αφορμή για τη διεξαγωγή στρατιωτικών επιχειρήσεων του Ιράν στο έδα-
φος του ιρακινού Κουρδιστάν για να κατασταλεί η δράση ένοπλων κουρδικών ομάδων. 
Με άλλα λόγια, το Ιράν και η Τουρκία εφαρμόζουν παρόμοιες πολιτικές σε βάρος των 
κουρδικών πληθυσμών, όχι μόνο στις επικράτειές τους αλλά και στο έδαφος του Ιράκ. 

Η δεύτερη πτυχή της δολοφονίας σχετίζεται με τη θέση της γυναίκας στην Ισλαμική 
Δημοκρατία του Ιράν. Η νεαρή κοπέλα συνελήφθη, επειδή δεν φορούσε σωστά τη μα-
ντήλα και αυτό θεωρήθηκε άσεμνο. Βασανίστηκε και δολοφονήθηκε στα χέρια της 
Αστυνομίας Ηθών, η οποία επιβλέπει τη συμμόρφωση των γυναικών με τις ενδυματο-
λογικές επιταγές των αγιατολάδων. Η Αστυνομία Ηθών κυκλοφορεί καθημερινά στους 
δρόμους των πόλεων για να επιβάλλει την αντίληψη του σκοταδιστικού θεοκρατικού 
καθεστώτος σχετικά με τη σεμνότητα. Επομένως, η αντίδραση που πυροδότησε η δο-
λοφονία και οδήγησε χιλιάδες γυναίκες στους δρόμους είναι εύλογη, αν και καθόλου 
αυτονόητη. Η Μαχσά Αμινί δεν υπήρξε «πρωτομάρτυρας». Κι άλλες γυναίκες έχουν 
υποστεί τη σκληρότητα του αυταρχικού καθεστώτος, δίχως όμως να ενεργοποιηθούν 
κινηματικά αντανακλαστικά. Ωστόσο, σήμερα οι γυναίκες συσπειρώνονται κάτω από 
το κοινό σύνθημα «γυναίκες, ζωή, ελευθερία».

Το ποιοτικό χαρακτηριστικό που ενώνει ειδικά τους νέους ανθρώπους, ανεξαρτήτως 
φύλου, ώστε να διαδηλώσουν κατά του καθεστώτος, είναι η μόρφωση και η έκθεσή 
τους σε ένα παγκοσμιοποιημένο περιβάλλον που διευκολύνει τη διάχυση της πληρο-
φορίας και τη μετάδοση της γνώσης. Αυτά τα παιδιά διαδηλώνουν μαχητικά στους 
δρόμους, και βέβαια τις εντυπώσεις τις κλέβουν οι μαθήτριες που φωτογραφίζονται 
να χειρονομούν άσεμνα στις τάξεις των σχολείων τους μπροστά στα πορτρέτα των 
θρησκευτικών ηγετών. 

Παρόλα αυτά, όσο κι αν μας συγκινεί η κινηματική ευφορία στο Ιράν, δυστυχώς το πι-
θανότερο σενάριο είναι πως το καθεστώς θα καταφύγει σε σκληρή καταστολή αδιαφο-
ρώντας για τον αριθμό των θυμάτων. Το έκανε την πρώτη φορά, το 2009, που ο κόσμος 
κατέβηκε στους δρόμους, πολύ πιο μαζικά σε σχέση με την τρέχουσα κινητοποίηση, 
για να καταστείλει –και το κατάφερε– το Πράσινο Κίνημα που γεννήθηκε ως αντίδραση 
στην επανεκλογή του Αχμαντινετζάν. Και είναι βέβαιο, ότι θα επιδιώξει να καταπνίξει 
το σημερινό κίνημα, όση σκληρότητα και βαναυσότητα κι αν χρειαστεί να επιδείξει. 

Γι’αυτό τον λόγο είναι σημαντικό, οι δυτικές κοινωνίες και οι θεσμοί και κυρίως οι 
κυβερνήσεις που τις εκπροσωπούν να σταθούν πιο αποφασιστικά απέναντι στους 
μουλάδες της Τεχεράνης και να υιοθετήσουν μέτρα που θα τους αποθαρρύνουν να 
αιματοκυλίσουν ξανά τους δρόμους.

Ένα από τα σημαντικότερα προβλήματα που αντιμετωπίζει η ελληνική οικονομία την 
τελευταία δεκαετία είναι η υψηλή ανεργία κατακτώντας την αρνητική πρωτιά στην 
Ε.Ε. με την Ισπανία να ακολουθεί. Σύμφωνα με τα τελευταία διαθέσιμα στοιχεία της 
ΕΛΣΤΑΤ, η ανεργία τον Αύγουστο του 2022 έφτασε το 12,2% στη χώρα μας ενώ η υψη-
λότερη τιμή της καταγράφηκε τον Φεβρουάριο του 2014 με 29,3%. Ωστόσο, παρά τα 
υψηλά επίπεδα ανεργίας, επιχειρήσεις που προέρχονται από σημαντικούς κλάδους με 
χαρακτηριστικότερο παράδειγμα τις εξαγωγικές, αναφέρουν έντονα προβλήματα στην 
εξεύρεση εξειδικευμένου ανθρώπινου δυναμικού. 

Αυτό οφείλεται σε δύο παράγοντες. Ο πρώτος αφορά στο φαινόμενο του brain drain, 
δηλαδή στη διαρροή εγκεφάλων στο εξωτερικό με σκοπό την ανεύρεση καλύτερων 
συνθηκών εργασίας, με περισσότερους από 450 χιλιάδες συμπολίτες μας να έχουν 
αποχωρήσει την τελευταία δεκαετία από τη χώρα. Το πρόβλημα μεγεθύνεται ακόμη 
περισσότερο καθώς πέραν του ότι η ελληνική οικονομία δεν μπορεί να αξιοποιήσει το 
πολύτιμο ανθρώπινο δυναμικό της, αυτό απασχολείται –σε αρκετές περιπτώσεις- σε 
ανταγωνίστριες επιχειρήσεις των ελληνικών. Ο δεύτερος παράγοντας είναι η έλλειψη 
δεξιοτήτων και κατάρτισης. Οι εξαγωγικές επιχειρήσεις έχουν εκτοξεύσει τις επιδόσεις 
τους τα τελευταία χρόνια κατακτώντας τις διεθνείς αγορές, αλλά δυσκολεύονται να 
εντοπίσουν και να απασχολήσουν στελέχη με κατάρτιση στις διαδικασίες του διεθνούς 
εμπορίου. Το τελευταίο διάστημα δε το πρόβλημα της ανεύρεσης προσωπικού έχει 
επεκταθεί και στα μη καταρτισμένα στελέχη, δηλαδή σε εργάτες, οι οποίοι είναι πλέον 
δυσεύρετοι κάτι το οποίο έχει άμεσες επιπτώσεις στην παραγωγή. 

Στον ΣΕΒΕ πιστεύουμε ότι το πρόβλημα της υψηλής ανεργίας μπορεί να επιλυθεί μέσω 
της ενίσχυσης της εξωστρέφειας. Σύμφωνα με μελέτη της καθηγήτριας Μαρκάκη, το 
2019 καταγράφηκαν 647.199 απασχολούμενοι στον κλάδο του εξαγωγικού εμπορίου 
στην Ελλάδα, ενώ το 2000 ανέρχονταν σε 385.673 απασχολούμενους (δηλαδή αύξηση 
67,8% τα τελευταία 20 χρόνια). Στο σύνολο, οι απασχολούμενοι στις εξαγωγές αποτε-
λούσαν το 16,35% το 2019, από 8,95% το 2000 (αύξηση στο σύνολο των απασχολουμέ-
νων +7,4%). Επιπρόσθετα, η νέα προστιθέμενη αξία που δημιουργείται στην ελληνική 
οικονομία ανά εκατομμύριο ευρώ εξαγωγών φτάνει στις 0,669 εκατ. ευρώ, ενώ η απα-
σχόληση αυξάνεται κατά 11,5 άτομα. 

Επομένως, ναι μεν υπάρχει βελτίωση αλλά η εκπαίδευση και η ενίσχυση των δεξιοτή-
των του προσωπικού σε πεδία που σχετίζονται με το διεθνές εμπόριο είναι περισσό-
τερο από επιτακτική σήμερα. Σύμφωνα με παλαιότερη έρευνα του ΣΕΒΕ, τα τρία πεδία 
επαγγελματικής κατάρτισης που δύνανται να ενισχύσουν την εξαγωγική δραστηριότη-
τα των επιχειρήσεων είναι η «επικοινωνία», οι «πωλήσεις» και το «μάρκετινγκ». 

Παράλληλα, έχοντας ως στόχο τη μείωση των περιφερειακών και ενδοπεριφερειακών 
ανισοτήτων, προτείνεται η εκπαίδευση/κατάρτιση του ανθρώπινου δυναμικού σε πε-
ριφερειακό/τοπικό επίπεδο με βάση τις ανάγκες των επιχειρήσεων της περιοχής και με 
την συμμετοχή τους στην εκπαίδευση. 

Τέλος, έμφαση πρέπει να δοθεί στην ανάπτυξη ψηφιακών δεξιοτήτων καθώς συνι-
στούν τη βάση του ψηφιακού μετασχηματισμού που συντελείται και αποτελούν έναν 
τομέα στον οποίο η χώρα μας υστερεί. Σύμφωνα με τον Δείκτη Ψηφιακής Οικονομίας 
και Κοινωνίας (DESI) η Ελλάδα βρίσκεται στην 22η θέση μεταξύ 27 χωρών σε ό,τι αφο-
ρά στις ψηφιακές δεξιότητες του ανθρώπινου δυναμικού της (χρήση του ίντερνετ και 
προηγμένες δεξιότητες) (40,1% έναντι 45,8% στην Ε.Ε.). Η Ελλάδα στερείται εξαγωγι-
κής κουλτούρας. Και αυτό φαίνεται από τις επιχειρήσεις μέχρι τα πανεπιστήμια. Αυτό 
όμως πρέπει να αλλάξει αν θέλουμε μία πιο ανοιχτή και ανταγωνιστική οικονομία.

Συμεών 
Διαμαντίδης
Πρόεδρος ΣΕΒΕ

Παρατηρήσεις για μια δολοφονία 
κι ένα κίνημα στο Ιράν

Η εξωστρέφεια 
απάντηση στην ανεργία

Μιλτιάδης 
Σαρηγιαννίδης
Αναπληρωτής Καθηγητής 
Διεθνούς Δικαίου, 
Νομική Σχολή ΑΠΘ
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